
lyen furcsa is az élet. Az ember minden- 

fobotja után leül pihenni és egyszer 

zon veszi észre magát, hogy életének 

mind jobban-jobban kiteregetve, az 

ors egymásutánban lepergő esemé- 

áradatán végig kalandozza egész mult- 

or jelenéhez ér, fájdalmasan sóhajt 

Hej, azok a régi jóidők! 

jelen és a mult összehasonlitásánál 

győződött meg, hogy multjával boldog- 

is eltemette. Pedig az ezen felsóhaj- 

itett gondolatokkal csak a jelen és 

jő horizontját szeretné a saját lelki 

látott szépségekkel kiszinezni. A régi 

visszasirása nem egyéb, mint a sors 

asztaláról lehullott morzsák elégte- 

fölötti bánkódás. Mert azt szeret- 

ogy állandó diszebédekre legyünk hi- 

ak, hol az asztalfőt mindig mi foglal- 

Azok a régi jóidők, bizony, éppen 

szürkék voltak, mint a maiak. De csu- 

námitásból jóidőknek neveztük el; 

légedetlenségünket valamivel mégis 

ellett indokolnunk 
, minden ember életében volt egy bizo- 

5szak, amelyre szivesen gondol visz- 

zen mindannyian voltunk egykor 

ek. Azt hiszem, ez a gyermekkor 

bizonyos jóidő. Már pedig mindazo- 

gyermekkorukat sirják vissza, én 

wáknak és élhetetleneknek tar- 

az élet rögös utjai elő! édes anyjuk 

e kivánkoznak s magukat rémes gondo- 

k ostorával korbácsolva, egy más világ- 

tnének menekülni, hol a „"terülj meg 

m" büvös mondásukra örökös gond- 

élet várja őket. 

édes feleim!... "i mindannyian 

tévedésben vagytok. Elfeledtétek 

, hogy az ember nem a gondtalan 

táni örökös sóvárgásra hivatott, ha- 

1 igenis arra, hogy keresse meg azt az 

é yt, melyet az élet számára kijelölt s 

v emberi hivatásának eleget téve, meg- 

rezhesse azt a büvös asztalkát, mely csak 

hatatlan, becsületes munka számára 

boldogulász lehetőségének utján az 

csákányutést mielőbb megtehesse. Mert 

rmekévek aranykorából vissza-vissza- 
emlékek bennünket arra kell, hogy 
Imeztessenek, hogy szülőink se a büvös 
lka révén juttattak bennünk gondta- 

létbe, hanem igenis verejtékes mun- 

által. S igy nekünk is csak egy köte- 

günk van: a munka, a szakadatlan 

mely minder boldogságnak egyedüli 

lapozója. 

nnek keretein ldvül keresi érvényesü- 

ek lehetőségeit, téves utakon jár. És 

rkölcs már azon kezd töprengeni, vaj- 

gtartsa-e utjának egyenes irányát, 

pedig arról letérve, minden igyekezeté- 

da törekedjék, hogy innen is, onnan is 

7 morzsát gyüjtve, gond nélkül élje 

Csakhogy az erkölcs utjáról letérő- 

társadalom kiközösitéssel szokta bün- 

zetek egy - bár kopottas ruhaju, de 

kintetü emberre, kinek arcán még ott 

a munka verejtéke és egy jól öltö- 

sÁs 

A világsajtó nagy cikkekben foglal- 
kozik a Párisban folyó nemzetközi tár- 

gyalásokkal. Egyhangulag megállapit- 

ják, hogy ezeken dől el Elurópa sorsa 

és a tárgyalásokba a Párisban tartóz- 

kodó külföldi államfők is belekapcsolód- 

nak. 

Nagy szerepet visz ezekben a 
tárgyalásokban Carol román 
király, aki a Duna-probléma 

végleges megoldására törek- 

Vasárnap délután 

Titulescu felkereste a Guai 
DOrsayn Filandin francia 

külügyminisztert, akivel négy 

órától egészen félhatig tár- 

gyalást folytatott. 
A két államférfi azután elhagyta a kül- 

ügyminiszteriumot. Az ujságirók kérde- 

seire a megbeszélésről semmiféle felvi- 

lágositást nem adtak. Egyenesen Carol 

király szállására mentek, ahol Flandin 

"aGYAR NAPILAP 

Carol király és Titulescu párisi tárgyalásai 
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Vasárnap fogadta Carol király Sar- 
raut francia miniszterelnököt, Paul 

Boncour népszövetségi minisztert és 
Chiappe párisi főpolgármestert. A 

király vasárnap villásreggelit adott, 

amelyen résztvettek Titu lescu kül- 

ügyminiszter, Antoneseu román 
pénzügyminiszter, Croy herceg, Spa- 

lajkovics volt párisi jugoszláv kö- 

vet és más politikai személyiségek. 

gatáson jelent meg. 

Carol király hétfőn ebédet adott, 

amelyen megjelent Sarraut francia mi- 

niszterelnök, Flandin külügyminiszter, 

Dinu Cesianu párisi román követ és 

több más előkelőség. 

Az ebéd alatt a Duna-medence 

problémájának megoldásáról 

folyt a szó 

Délután Carol király Gamelin tábornok- 

Titulescu jelenlétépen hosszabb kihall- 

A Népszövetség májusi ü 

A francia lapok is nagy jelentőséget 

tulajdonitanak azoknak a tárgyalások- 

nak, amelyeket Párisban Carol király, 

továbbá Titulescn külügyminiszter és 

Antonescu pénzügyminiszter folytat- 

nak. Hangsulyozzák a lapok, hogy az 

általános európai együttmüködés csakis 

a Népszövetség keretein belül valósul- 

hat meg. 

Ezzel kapcsolatosan szóba ke- 

rült már ismételten, hogy a 

a Népszövetség májusi ülés- 

szakát Bucurestiben tartsák 

meg. Titulescu megismételte 

az erre vonatkozó meghivást 

azzal, hogy a Népszövetség 

májusi ülésszaka elsősorban a 

dunai problémával foglalkozik 

majd és a nagyhatalmaknak 

alkalma lesz, hogy a helyszi- 

nen érintkezhessenek az érde- 

kelt államokkall 

Ezzel szemben Genf részéről arra hivat- 

z Aa yf. ga, A i t pótol. S ahol 

jellem az ur, hajtsatok fejet előtte, m
ert 

utba igazit és megmondja, miként éljetek. 

Nem a jólétben van az élet boldog
ságának : a 

titka, hanem a jellem tisztaságában,
 mely 

csak a „kisbiró" parancsait tartj
a tisztelet- 

e mások tekintetét aggódva kerülő 

mit gondoltok, melyik boldogabb7. 
tétben van- 

Bucurestiben akarják megtartani 

siumi találkozásról és vasárnap már 

ben és elfordul mindattól, ami azza
l ellen- 

kal folytatott megbeszélést. 

ülésszakát 

koznak, hogy ez a terv technikailag kivi- 

hetetlen. 

Párisban a tárgyalások tekintélyes ré- 
sze Ausztria függetlensége és a Habs- 

burgok restaurációja körül forog. Star- 
hemberg herceg, aki Londonban meg- 

győződött róla, hogy jelenleg szó sem le- 
het a Habsburg-restaurációról, lemon- 

dott az Ottó királyfival tervezett bel- 

meg is érkezett Párisba. Ugyancsak Pá- 
risba érkezett Boris bolgár király is, 
aki szintén különböző tárgyalásokat 
folytat. Kánya Kálmán magyar kül- 
ügyminiszter Londonból való hazautazá- 
sában utját megszakitotta Párisban, ahol 
belekapcsolódott a nemzetközi tárgyalá- 
sokba. Kánya felkereste Flandin francia 

külügyminisztert, akivel a Habsburg- 

kérdésről beszélt. 
Most már bizonyos, hogy a 
Habsburg-kérdést hosszu évek- 

re levették a napirendről. A ha- 

S különös jelenség, hogy a szeplőtlenség 

- kevés kivétellel, mindig kopott ruhában 

jár; de megnyugtató is, mert sohase lázad 

fel mások jóléte miatt, hanem megjelölt ut- 

ján haladva, gyorsan ér hivatásának ama 

magaslatára, melynek fényénél minden két- 

séges eredetü pompa é ólét lomálya tör- 
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talmak azonban kijelentették, 
hogy az összes dunai problémák 
megfelelő megoldása után haj- 
landók a kérdést megvizsgálni. 

Párisi politikai körök véleménye sze- 

rint a Duna-medence problémáinak meg- 

oldásánál a következő pontokra lesznek 

figyelemmel: 1. Megvizsgálják milyen 

feltételek mellett lehet létrehozni Ausz- 
tria függetlenségét garantáló egyez- 

ményt. 2. Az egyezmény létrehozásánál 

tekintettel lesznek a kisántánt államokra. 

3. Szóbahozzák Franciaországnak a ga- 

rantáló egyezménybe való bekaltpcsoló- 

dását. 4. Ugyancsak megvizsgálják An- 

glia esetleges bekapcsolódását. 5. Ővato- 

san megvizsgálják Olaszország szerepét 

a dunai kérdések ügyében. 

Az a vélemény, hogy Olaszor- 

szág nélkül nincsen kilátás Kö- 
zépeurópa ügyeinek tartós ren- 

dezésére. 

Egyes politikusok szerint azonban a du- 

nai kérdés rendezése, valamint Ausz- 

tria függetlenségének garantálása Olasz- 

ország bevonásával csakis az olasz- 

abesszin konfliktus után valósulhat meg. 

Az Ami de Peuple szerint 

háborut jelent Németország el- 
len az, ha Németország nélkül, 

sőt Németország ellen akarják 
a középeurópai kérdéseket ren- 

dezni. 

Azért tehát szükséges, hogy ezekbe a 
tárgyalásokba belevonják Németorszá- 

got is. 

Starhemberg alkancellár hétfőn meg 

jelent Carol román királynál kihallgatá- 

son, kedden pedig találkozik Flandin 

francia külügyminiszterrel. Starhemberg 

kijelentette, hogy 

Ausztria a középeurópai kér- 
dések megoldása ügyében nem 

akar ujabb nehézségeket okozni 
és azért a Habsburg-kérdést 

nem tekinti időszerünek. 

Kánya Kálmán magyar külügymi. 

niszter hétfőn délután Párisból vissza. 
utazott Budapestre. 

Bár körülöttetek vigan zajlik a gondtalan 
élet s nektek verejtékkel kell száraz kenyi 

reteket megszerezni: ne, ne hivj ok vis 

régi „jóidőket", mert a jelen 

régi idővé: multtá lesz s mit fogtok 

ha fiaitok ezt a régi időt fogjá 

sirni?... 

pül előtte: 



a Buuresi -in 
umelynek miló 
Szombaton kora délután a Caras- 

megyei Corneareva község közelében 

sulyos repülőgépszerencsétlenség tör- 
tént, amelynek három halottja van. A 
gép egy Potez-rendszerü repülőgép, 
amely Bucuresti-Timisoara-Arad kö- 
zött bonyolitotta le a forgalmat. A gép 
szombaton reggel szabályszerüen indult 
el Aradról, délelőtt megérkezett Timi- 
soarára és innen hamarosan tovább 
folytatta utját. 

A gépnek nem volt utasa. A 
fedélzeten Ivanovici és Nicolai 
He pilóták tartózkodtak, kisé- 
retükben volt egy rádióstiszt 

is. 
Délben tizenkét óra és ötvenöt perckor 
a rádióstiszt jelentést adott le a ba- 
neasai repülőtérre, hogy a gép a carasi 
hegység fölött viharba került. A to- 
vábbi jelentések elmaradtak. A ba- 
neasai repülőtérről ismételten megkisé- 
telték, hogy a repülőgéppel dróttalan 
összeköttetést teremtsenek, azonban ez 
hiábavaló volt. A gép szombaton nem 

leniani a carasi tegyek kizii 
SIi-Timisoara-Arad utasszállitó repülőgén. 

lái és ráriótisztje 
érkezett meg a fővárosba, de vasárnap 

is hiába várták. 

Bucurestiből azonnal telefonon össze- 
köttetésbe léptek a carasi hatóságokkal, 
amelyek rögtön meginditották a kuta- 
tást az eltünt repülőgép után. A fővá- 
rosból három repülőgép is elindult és 
többször elszállott a carasi erdős hegy- 
ség fölött, azonban nem találta nyomát 
az eltünt repülőgépnek. 

Valószinü, hogy a repülőgép az utolsó 
jelentés leadása után rövidesen elpusz- 
tult. Hogy a repülők milyen emberfe- 
letti küzdelmet folytattak a gép meg- 
mentése érdekében, azt sohasem lehet 
majd megtudni, mivel szájuk örökre el- 
némult. Kényszerleszállásra alkalmas 
hely az egész környéken nincsen és 
valószinü, hogy az óriási vihar a földre 
csapta a repülőgépet. 
TomesaJoan teregovai csendőrőr- 

mester, aki hosszu órákon keresztül ku- 
tatott a gép után és a hegyi pásztoroknál 
is érdeklődött, vasárnap éjszaka talált rá 

szörnyethaltak 
A repülőgép roncsai teljesen 
meg voltak szenesedve. Való- 

szinü, hogy a lezuhanás után a 

gép kigyuladt, elpusztult és 
tüzhalált leltek a pilóták is. 

Lehetséges, hogy ezek már a lezuhanás 
pillanatában halottak voltak és holttes- 

tük a tüz martaléka lett. A szerencsétlen- 
ség a Teregovától harminc kilóméternyi- 

re fekvő Corneareva község közelében, a 
Muntele Vlascu hegységben történt. 

Bucurestiből tegnap este bizottság ér- 
kezett a szerencsétlenség szinhelyére, 
hogy a vizsgálatot lefolytassa. A vizsgá- 

latnál jelen lesz az ügyészség képvise- 

lője is. 

Tegnap Bucuresti, Timisoara és Arad 
között nem volt légi összeköttetés. 

A második Potez repülőgép, 
amelyet még a mult esztendőben 
beállitották a forgalomba, teg- 

nap nem érkezett meg. 
Valószinü, hogy a még mindig uralkodó 
viharok miatt nem akarták a gépet eset- 

a gép romjaira. ..................... egee 
eege 

eeee 
leges katasztrófának kitenni. 

eessesesgeesesegg 

Cenfben megindult a vita arról, hogy 
megvalósitsák-e Olaszországgal szem- 
ben a petróleumtilalmat, vagy sem? Az 
erre vonatkozólag kiküldött vizsgálól i- 
bizottság tegnap ült össze. A bizottság- 
ban tizenkét ország képviselői foglalnak 
helyet. Tegnap megállapitották a napi- 
rendet, ezenkivül pedig két albizottsá- 
got küldtek ki. A tárgyalások előrelát- 
hatólag öt napig tartanak. Az olasz 
lapok biztosra veszik, hogy a petróleum- 
tilalmat kimondják. Megállapitják, 
hogy ennek katasztrófális következmé- 
nyei lesznek. Ezzel a kérdéssel foglalko- 
zott a vasárnap hajnalban megtartott 
római fascista nagytanács is, amely 
azonban a határozathozatalt ma tar- 
tandó ülésére halasztotta el. 

Római vélemény szerint Olasz- 
ország az eddiginél nagyobb 
ellentállásra készül és a mellé- 
re szegzett szuronyokra fegy- 

verrel fog válaszolni. 
Olaszország azokkal az államokkal 

szemben, amelyek résztvesznek a petró- 
leumzárlatban, gazdasági represszáliá- 
kat készit elő. Viszont azoknak az álla- 
moknak, amelyek a szankcióban nem 
vesznek részt, igy elsősorban az Egye- 
sült-Allamoknak, hosszu esztendőkre 
előjogokat biztosit az egész olasz beho- 
zatal fedezésére. A francia és angol ipar 
ilyen körülmények között Olaszország- 
ban teljesen elvesziti piacát. 
A francia Tharau d-testvérek, is- 

mert ujságirók, apessziniai utjukból 

Az abesszin fővárost kiüri 
és a helyőrséget a déli 

irontra viszik 
meg Mussolininél. 

A duce kijelentette előttük, 
hogy a rendszabályok és a 
rossz abessziniai időjárás elle- 
nére is Olaszország folytatja 
Abessziniában a háborut. A 
harcot addig folytatják, amig 

elérik a teljes győzelmet. 
Az elmult esős időszakban százezer olasz 
katona kibirta az abessziniai klimát. Biz- 
tos, hogy kibirják azt a többiek is, akiket 
azóta szállitottak oda. Az olaszok élelme- 

tünő, amit az abesszinek nem mondhat- 
nak el magukról. 

Deloi jelentés szerint 
Desta herceg szétszórt seregé- 

nek háromezer emberből álló 
egyik részét Graziani tábornok 
egy repülőosztaga szétszórta. 

eseee eesesgeeee 

zési és lőszerszállitási utánpótlása ki- 
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Az abesszin főhadiszállás az északi 
frontról nagy sikert jelent. Hir szerint 
ott az abesszineknek sikerült Makale és 
Axum között az olaszok arcvonalát át- 
törni. Ezzel Makale olasz helyőrségének 
helyzete kritikussá vált. Az abesszinek 
sikere az Aula-szakaszon komolyan fe- 
nyegeti az olasz csapatok összekötte- 

Biztosra veszik, hogy Adua és 
Axum rövidesen ujból az abesz- 
szinek kezére kerülnek. 

Olasz forrásból származó hir szerint 
az abesszinek megkezdték Addis 

Abeba főváros kiüritését. 
A trónörökös parancsot adott az egész 
addis abebai helyőrségnek a déli frontra 
való vonulására. Ezeket a katonákat 
szembeállitják Graziani olasz tábornok 
csapataival. 

sesekene 

UIi valutakolleres bűn 

Néhány esztendő előtt nagy feltünést 
keltett az a budapesti kofferes valuta- 
csempészés, amelynek Szekules zJó- 
zsef és N a gy Pál voltak a gyanusitott- 
jai. Mindketten külföldre menekültek. 
Nagy Pál Clujra került, onnan pedig ké- 
sőbb Krakkóba tette át székhelyét. Nem- 
rég Nagy Pál érdekes feljelentést tett a 
krakkói rendőrségen. Elmondotta, hogy 
megismerkedett Kirschheimer 
Konrád és Paar William dusgazdag hazatérve tegnap kihallgatáson jelentek amerikaival, az amerikai Hear-szálloda- 

eeceseeseLLLEEHEDELEEEEEEEEE 

ünyet leplezeii le a hudanesii fendőrség és ielartóziatott eny gazda amerikait 

Budapestre vigyék. Pár nappal később 

idézte Kirschheimert és kihallgatta,. A 

koncern elnökével. üÜzleti összeköttetésbe 
lépett velük és amikor megtudta, hogy 
azok Budapestre készülnek, egy bőröndöt 
adott át nekik azzal a kéréssel, hogy azt 

Kirschheimer visszatért Krakkóba, fel- 
kereste Nagy Pált, akivel közölte, hogy 
a bőrönd az uton elveszett. N agy Pál fel- jelentést tett a krakkói rendőrségen, ahol 
elmondotta, hogy elveszett bőröndje 
részvényekkel volt tele. A rendőrség be- 

Nistor Dimitrie dr. vármegyei prefekti 
Bucurestiben a földmüvelésügyi miniszt 
riumban közbenjárt, hogy a városunkban 1 
tesitendő görög keleti román püspökség r 
szére a már meglevő százhatva- hold föl 
kiegészitésére még harminc-negyven hol 
szántóföldet, azonkivül háromszáz hold 
dőséget engedélyezzen. A miniszterium 
széről erre vonatkozólag biztató igéretet 
tek. A püspökség ügyében járt el még a pi 
fektus 

kérte, hogy a város által a püspökség ré 
re a költségvetésbe felvett évi egy és a vá 
megye részéről előirányzott évi két millit 
leit engedélyezze. A belügyminiszter kilátás 
ba helyezte, hogy az engedélyt a legközele 
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kereskedő kihallgatása után egy k 
bérház ötödik emeletéről levetette 
és szörnyethalt. 
A krakkói rendőrség erre áttette 

tokat Budapestre, ahol a Gellért. 
ban megtalálták Paar William am 
Beidézték a rendőrségre, ahol le 
tatták. Kihallgatása során tagad 
részvénycsempészést akart voln 
vetni. Magáról a bőröndről sem ti 
bővebb felvilágositást adni. A rend 
azt hiszi, hogy Paar nagyobb 
csempészéseket követett el és fol 
ellene a nyomozást. 
esesEELELEEsEDEE0EL00EE 

éttonták a füstösök 
a vaida ezüst árál 

Oradeán gyülésre jöttek össze Fár. 
tös ivadékai. Az elnök arra buzditott 
gatóit, hogy alakitsák meg a muzsikus 
nyok szakszervezetét.A mórék nagyon fi 
ték az elnököt, de még jobban figye 
asztalra kitett ezüst óráját. Bárha az e 
zamatos cigánysággal tulharsogta a 
ketyegését, a gyülés apraja-nagyja 
csak ezt a ketyegést hallotta. 
A szónok aztán hirtelen az asztal 

pott és bömbölve jelentette ki: 
- Hiát ezs, kirem sipen, mégis csák di ; 

ság. / ui 
Ugyanis az ezüst óra már nem ket. / 

az asztalon, hanem ki tudja melyik móré 
a zsebében lapult meg és mintha nem 
akarná elárulni buvóhelyét, nem ketye, 
már olyan hangosan mint előbb. 
Az elnök az előadást a legérdekesebb r 

nél hagyta abba, lerohant az emelvényrős 
a hallgatóságot jobbra-balra taszi. 
egyenesen a rendőrségre futott, ahol pan 
tett. Oradeán oda lett a cigányelnök ó 
de vele együtt oda lett a cigánybecsület i 
peeseessEsELeEE«EE009e 

A Mires festűiskola 
megszüntetése jonialan vol 
Baia-Mare város ideiglenes bizottsá 

a mult évben határozatot hozott, ame 
lyel az évtizedek óta müködő eurój 
festőiskolát megszüntette és az isk 
épületét elvette. A Festők Társasá 
ezért panaszával a cluji reviziós bizo 
sághoz fordult, amely a város sére 
határozatát megsemmisitette. Kim 
ta a reviziós bizottság, hogy a Fe. 
Társasága jogi személyiség, amely 
joga van iskolát fentartani, az is 
különben is nyilvánossági joggal bi 
igy annak ügyeibe csakis a tani 
hatóságok szólhatnak bele, azonbai 
város vezetősége semmiképpen 
szüntetheti meg az iskola müködé 
Ami az épületet illeti, erre vonatk z 
lag a reviziós bizottság a Festők Tá 
saságát a rendes biróság elé utasitott 

Földet és erdőt kap az uj püspöksé 

Inculet belügyr iniszternél 

h 
minisztertanács megadja. 

avigai 
h.,



ruár 18-ra kitüzött Mehedinti- 

időközi választásokra egyre fo- 

üzdelem a pártok között. Cali- 

Armand volt nemzeti paraszt- 

lügyminiszter Turnu-Severinből 

térve a fővárosban kijelentette, 

ehedinti-megyében a hatóságok 

dése ellenére is a helyzet változat- 

cuzista kékingesek most is zárt 

ekben vonulnak fel és hazafias da- 

énekelnek Turnu-Severin utcáin. A 

ák feloszlatásáról vagy lefegyverzé- 

é szó sincsen. 

seredett hangon nyilatkozott Mi- 

e is, aki hangoztatta, hogy a ható- 

komoly intézkedést a rend fentar- 

a választások sima lebonyolitá- 

m tesznek. Ilyen körülmények kö- 

nemzeti parasztpárt meg fogja vé- 

önmagát, de nyitva marad az a kér- 

hogy az eseményekért ki tartozik fe- 

ggel. A választással kapcsolatban 

nben számos népgyülést rendeztek 

aepgyule-t is 
vasárnap Turnu-Severinben, ahol az iz- 
galom elérte forrpontját. Délelőtt lefolyt 
ott az első kommunista gyülés is és ami- 

kor ennek résztvevői elhagyták a gyülés 

szinhelyét, tüntető menetté alakultak és 

a város központjában a fascizmus és a 

nacionalizmus ellen tüntettek. Amikor a 

helyzet egyre veszélyesebb lett és ugy 

látszott, hogy a tüntetők és a járókelő 

közönség között összetüzésre is kerülhet 

a sor, riadókészenlétbe helyezték a há- 

romszáz csendőrt. A tüntetők erre elő- 

vették a kabátok alatt tartott botokat 

és rá akarták magukat vetni a naciona- 

lista érzelmü járókelőkre. Csak a katona- 

ság gyors közbelépése akadályozta meg 

a véres összetüzést. Választási propagan- 

dára Turnu-Severinbe érkezett különben 

Goga Octavian is, 

a nemzeti keresztény párt klubhelyiség- 

ben tartott propagandabeszédet. A gyü- 

lés rendben folyt le. 

aki vasárnap este 

.............. 
........ 

öri his Staviszhy 

övidesen utólévi a 

agero-Grosz botrány ügyé- 

érdekes fordulat történt. Wex ler 

, az Importőrök Blokkjának gép- 

zonya a vizsgálóbiró előtt be- 

ta, hogy a Nemzeti Bank nyom- 

ait főnöke utasitása szerint az 

n hamisitotta. A gépirókisasz- 

észletes vallomást tett, amelyben 

o tapok ilönben most köz- 

annak az interpellációnak a szöve- 

, amelyet Ma dgearu a kamara 

n a Cagero-ügyben előterjesztett. 

jelentőségü az a megállapitás, 

a miniszterium a Cagero és az 

rtőrök Blokkjának kérelmére en- 

lyt adott 1.4 milliárd lei értékü 

mak Németországba való exportálá- 

a, miáltal Románia régi adóssága a 

nemzetközi szélhámosságait 

devizapanamája 

pácisi nagy mestet 

százalékkal csökkent. Madgearu han- 

goztatta, hogy a kormány Franciaor- 

szágban a régi adósságok törlesztésére 

a kivitel kilenc százalékát engedélyezi, 

sőt Angliában öt százalékot akar elérni, 

addig Németországgal szemben az öt- 

ven százalékos törlesztés már megtör- 

tént. Madgearu ezt arra vezeti vissza, 

hogy Schmutzler, a Scherg-cég 

igazgatója a társa volt Grosznak és 

egyéni érdeke volt, hogy Németország 

részére előnyöket elérjen. 

Grosz Jenő kiadatására különben 

folynak a hivatalos lépések. Bécsből 

érkezett jelentés szerint Grosz Jenő, 

akit Bucurestiben a „kis Staviszky"-nak 

is neveznek, orvosi bizonyitvány alap- 

ján bevonult az egyik bécsi szanató- 

riumba és ott fogja bevárni a kiadatá- 

met birodalomban mintegy ötven 

ceseseseeseesesgee ...........
... 

sára meginditott eljárás befejezését. 

Gurie besszarábiai érsek szabályta- 

vagyonkezelésével kapcsolatban a 

lső besszarábiai egyháztanács az ér- 

palota nagytermében ülést tartott, 

t. Az ülésen határozatot hoztak, mely 

erint az érsek fizesse vissza az érsek- 

pénztárába a hatésfél millió leit, 

nelyet onnan kivett, továbbá az érsek 

éréből és unokájából álló kamarillát 

olitsák el a besszarábiai egyház éléről 

z érsek fivérét állitsák biróság elé, 

ott feleljen az egyháznak okozott 

kért. Végül követelték az érsek által 

ént kinevezések felülvizsgálását. Az 

házi tanács küldöttsége tegnap ezt a 

a ésfél millió lei visszafizetésére szólitották fel 

a besszarábiai érseket 

1ely a Zorile szerint viharos lefolyásu 

a eseeseeseseseesEELEEEsE-
EEEEEELELEEELGEEELELLLec

ee 

határozatot az érsek elé terjesztette és 

közölte, hogy csak ezen feltételek teljesi- 

tése után hajlandó az egyházi tanács az 

érsekkel való további együttmüködésre. 

Mielőtt azonban a feltételeket közölhet- 

ték volna, Gurie érsek nyilatkozatot ol- 

vasott fel, amelyben elismerte, hogy ugy 

a központi szervekkel, mint Besszarábia 

egész papságával konfliktusa támadt és 

ezért sem a szent szinódus, se a kormány 

nem támogatja. Végül kijelentette, hogy 

az egyházi tanács feloszlatására vonat- 

kozó határozat nem törvényes és egyben 

kinyilatkoztatta, hogy a jövőben az egy- 

házi tanács ellenőrzése mellett kiván mü- 

ködni. 

mne pedi 

Sok ezec embecnek écdeke az, 

19 a nilamosvasut focgatmát keépisé, 

m kerület polgársága nagy szám- 

gyült össze a sStöhr-féle vendéglőben, 

népgyülésen tiltakozzék a Coroana- 

villamosforgalom beszüntetése el- 

csankitsák 

kivánják azt is, hogy a város a Coroana- 

utcai villamosvonalat a Martirul Ciordas, 

Buzdugan és Brancoveanu-utcákon ke- 

A nyers,! 
út ján természetesen ujból pu 

megelőözni mint gyogyitani a balt. Védje meg tehát 

kellő idöben es kenje nap 

a boret NIVEÁ-val. A NIVEA elenállóva 
teszi börét és k 

A NIVEA nem potolható 
mással, mert egyedüli creme, 
amely Euceritet tartalmaz és 
z a csodás hatásának titka. 

NIVEA-CRÉME dobozban és 
tubusban: Lei 16.- - 72.- 
NIVEA-OLAJ Let 24.- - 75S.- 

elsebzett bör a Nivea rendszeres basználatai 
ha és sima lesz. Dejobb 

is e 

teszi ar 

resztül épitse ki a IV. kerületi templomig, 

ahonnan csatlakozása volna a főpálya- 

udvarhoz. Kivánják, hogy ennek az uj 
villamos vonalnak épitési költségeit ve- 
gyék föl az uj városi költségvetésbe. 

Hügel Ferenc köszönetet mondott a 

sajtónak és elsősorban a Déli Hirlapnak, 
amiért a III. kerületi villamosforgalom 

ügyével kimeritően foglalkozott. Hang- 

sulyozta, sok ezer embernek az érdeke, 

hogy a forgalmat ne csonkitsák, hanem 

megfelelően kiépitsék. Kri ván Gyula 

dr. Capateanu Nicolae dr., Schmitz Fe- 

renc dr., valamint mások hozzászólása 

után határozati javaslatot hoztak, mely- 

ben tiltakoznak a Coroana-utcai villa- 

mosforgalom beszüntetése ellen. Kimon- 

dották, hogy a város határozatát a revi
- 

ziós bizottságnál megtámadják, ezenki- 

vül pedig pénteken küldöttségileg f
ejezik 

ki tiltakozásukat C o m a n Augustin fő- 

polgármester előtt. Ugyanakkor kivánni
 

fogják a Coroana-utcai villamos vonal- 

nak már tavaly tervezett meghosszabbi- 

tását. 

.........
....... 

Megirtuk, hogy a vasut vezérigazgatósá- 

ga pert inditott a Steaua Romana petróleum- 

vállalat ellen, amelytől tizennégy millió leit 

követel, mert a petróleumvállalat több 

nyersolajszállitmányt állitólag hamisan ki- 

állitott fuvarlevelek alapján kedvezményes 

tarifával szállitott külföldre. Ezzel kapcso- 

latban a Steaua Romana petróleumvállalat 

közleményt adott ki, amely szerint a vállalat 

maga kéri az ügy tisztázását a biróság ré- 

vén. A vállalat ugyanis évente ötszáz millió 

leit fizet a vasutnak szállitási dijak fejében 

Védekezik a sok milliós tarilakihágással vádolt 

netróleumvállalat és birósági ellárási sürget 
és igy nem fizetődik ki tizennégy millió 

lelért a tarifakihágás gyanujába
 keveredni. 

Az egész ügy inkább néhány vas
uti tisztvi- 

selő mesterkedésére vezethető vissza, a
kik a 

tarifakihágás leleplezéséért igért 
jutalom re- 

ményében feljelentést tettek a vá
llalat ellen. 

A valóságban nem történt kih
ágás, mert a 

feljelentésben szereplő kétféle nyersolajter- 

méket csak szakemberek tudjá
k megkülön- 

böztetni. Az utolsó szót természe
tesen a bi- 

róság fogja az ügyben kimondani
. 

....
.. 

esesee egeseceesesee 

A jugoszláv szkupstinában tegnap 

botrányos jelenetek játszódtak le. Ami- 

kor Csirics elnök az ülést meg 

akarta nyitni, az ellenzék megakadá- 

lyozta abban, hogy felszólaljon. Faka- 

nalakkal verték a padokat és magukból 

kikelve ezt kiáltozták feléje: 

Loe Guksza herceggel! 

Végül is Csirics kénytelen volt kivo- 

nulni az ülésteremből. Utána a ház el- 

nöksége nyomban értekezletre hivta 

össze a parlamenti frakciók elnökeit, 

akikkel hosszabb tárgyalást folytatott. 

Abban állapodtak meg, hogy Csirics 

Botrányos jelenetek között kénytelen vol
t 

a jugoszláv képviselőház elnöke 

az ülésteremből távozni 
egyelőre távol marad az ülésektől," vi 

szont az ellenzék higgadtan és kor
ely 

fog viselkedni. 

A belgrádi Vreme cimü lap azt a 

feltünéstkeltő hirt közli, hogy a 
jugo 

szláv parlamentet hamarosan felosz
lat 

ják és kiirják az uj választásokat. Aa 

ellenzék az uj választások hirét öröm 

mel fogadja. Szivesen néz a választás
ok 

elé a kormánypárt is, mert reméli, hog
y 

sikerül majd olyan többséget szere
znie, 

amely nem lesz képes obtsrukcióv
al za 

varni a parlament munkáját. 

....... scseo
emeevsopelet 

aassosesesesesgeeee 

Aix en Provence esküdtbirósága szer- 

dán kezdi meg a királygyilkosságban 

való bünrészességgel vádolt Pospisil, 

Raics és Kralj Mio horvát emigránsok 

perének második főtárgyalását. A vád- 

lottakat De Saint A ub a n ügyvéd védi, 

akinek három hivatalból kirendelt védő
 

segit. A mult évi főtárgyalás elnöke 

időközben nyugalomba vonult és helyét
 

Louisson biró foglalja el. A vádat 

Roll ügyész képviseli. A tárgyalásra 

hetvennégy tanut idéztek meg. A kö- 

lésen elnökölt, kifejtette, hogy senki nem 

tiltakozik a hatos vonalon tervezett kör- 

forgalom ellen, azonban kivánják a Co- 

roana-utcai villamosvasuti járatok to- 

vábbi fentartását. Ezzel kapcsolatosan 

zönség körében nagy érdeklődés mutat- 

kozik a tárgyalás iránt. A hatóságok a 

rend fentartására megkezdtek a szük- 

séges intézkedéseket. 

A három vádlott uj védője tegnap 

A királygyilkosok bűnper
émek 

második főtárgyalása holnap
 veszi 

kezdetét 
már megérkezett Aix en provenceba, 

ahol Desbons ügyvédtől átvette 
a vádi 

lottakra vonatkozó összes ira
tokat. T 

nácskozott ezenkivül a három hiva 

ból kirendelt védővel is. Ezek 

Miksa, Cabastol és Bonelli. Mindh 

Mit hoz ünnek 1936 
Kimeritő választad errehoroszkopja 
Megtudja sorsát, szerencsei , 
üzlet, szerelem, házassá 

bélyegben: Karma Yogha 
gus, Brasov, slrada Hor 



HIREK 
ELŐFIZETÉS! ÁRAK 

Románlában: 
tagánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre áa0. egész évre 750 lel. 

zelssoknak egy bónapra 60, negyed- 
Te 160, félévre 800, egész évre 600 lei. 

Metóségoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 let 

Magyarországon: 
legánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Myugdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 30 pengő. 

Telefon: 
é-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-4 

" 

a elemesvarer Zeltuny" nyomds 
nyomása. 

r Dál éjszakák 
Körülbelül két tucat kisebb-nagyobb bál 

gajlott le szombaton és vasárnap este váro- 
sunkban, de bátran elmondhatjuk, hogy az 
összes mulatságok koronája a sajtóbál volt. 
Valóban tündéri látvány volt a Vigadó su- 
gárzó fényben pompázó terme, ahogy gyö- 
nyörüen felékesitette a legkisebb részletre is 
felfigyelő, szeretetteljes pazar rendezés. D e- 
metrovici Mihály városi főkertész való- 
ságos exotikus flórát teremtett pálmáival, 
virágdiszitésével. Miclo si Cornel a városi 
villanymüvek igazgatója, a világitási techni- 
ka remekmüvét produkálta, Trasser 
Miklós szövetdrapériái kecsességet és puha- 
ságot kölcsönöztek a hatalmas arányu te- 
remnek. A bálozó közönség szinte belátha- 
tatlan tömegben töltötte be a termeket és 
elmondhatjuk azt is, hogy régen volt együtt 
ilyen nagyszerü társaság. A legmagasabb 
közéleti előkelőségektől kezdve véges-végig 
ott láthattuk Timisoara minden rétegének 
legkitünőbb képviselőit, nemzetiségi és tár- 
sadalmi különbség nélkül mindenki ott szó- 
rakozott együtt és egymás mellett. Ezen az 
estén lehullott minden ellentét és válaszfal, 
példás szeretetben együtt volt az egész vá- 
ros, a megértés olyan sokszor áhitott képét 
mutatva ezen az éjszakán. Ebben a szép éj- 
szakában azonban nagy részük volt a höl- 
gyeknek is. A legszebb lányok és legelegán- 
sabb asszonyok vonultak föl divatrevühöz 
hasonlatos, szépséges s eredeti toilettekben. 
A bál a reggeli órákig tartott és az erkölcsi, 

társadalmi és anyagi siker hármas diadalát 
hozta meg a kisebbségi ujságirók szervezete 
agilis vezetőségének. 

- Franasovici miniszter utazása. Fra- 
nasoviciközlekedésügyi miniszter teg- 
nap reggel Timisoarára érkezett és a pálya- 

utazott Jimbolia felé. A közlekedésügyi mi- 
niszter hivatalos ügyekben külföldre ment. 
- Tiz körmével akarta vőlegénye holttes- 

tét kikaparni. Budapesten a Kerepesi-teme- 

figyelmes, aki az egyik sir mellett térdelt és 
a sirdombon kezeivel kapargált. Amikor az 
őr megkérdezte, hogy mit csinál, az csendre 
intette és azt mondotta, hogy ne zavarja. Az 
őr rendőrt hivott, akinek kérdésére a fiatal 
nő elmondotta, hogy Németh Teréznek 
hivják és győri illetőségü. Vőlegénye Dá- 

vidházy Ferenc nemrég meghalt Buda- 
pesten és eltemették. Neki azonban az az ér- 
zése, hogy vőlegénye nem halt meg, hanem 

élve temették el és azért elhatározta, hogy 
Budapestre megy és a tiz körmével kaparja 

ti a föld alól. A rendőr Németh Terézt a fő- 
pitányságra vitte, ahol a rendőrorvos 

megállapitotta, hogy elméje, valószinüleg 
ényének halála fölötti fájdalmában, 

gháborodott. A lipótmezei tébolydában 

udvaron való rövid tartózkodás után tovább 

tőben az őr elegánsan öltözött fiatal nőre lett 

Vasárnap a Magyar Párt munkás- 
telepi, sculiai és gataiai tagozatai tar- 
tották meg évi rendes közgyülésüket. 

A munkástelepi 
közgyülés a Deák-féle vendéglőben folyt 
le, ahol a párt bánsági központjának 
képviseletében Lázár László, Kubán 
Endre és Tóth Benjámin elnöki tanács- 
tagok jelentek meg. Lázár László lendü- 
letes megnyitó szavai után ifjabb Ördög 
János felolvasta a titkári és pénztári 
jelentést, amelynek tudomásul vétele 
után a vezetőségnek megadták a fel- 
mentvényt és az uj tisztikar megválasz- 
tását ejtették meg. A választás egyhan- 
gulag a következőképpen folyt le: elnök 
Nagy Vince Lajos, ügyvezető elnök if- 
jabb öÖrdög János, alelmökök Gyala 
István és Székely Béla, titkár Berta 
Dezső, pénztáros Csapó Sándor, ellen- 
őrök Juhász Gyula, Laza János és Haj- 
du Mihály, választmányi tagok Berta 
Antal, Velter Sándor, Bálint András, 
Arend István, Nagy Imre, Timár An- 
drás és Nagy Ferenc, Lázár László üd- 
vözölte az uj vezetőséget, majd Nagy 
Vince Lajos tartotta meg székfoglaló- 
ját, amelyben hangoztatta, hogy nem 
akar sokat beszélni, hanem annál többet 
cselekedni. Hajdu Mihály, Kubán Endre, 
Tóth Benjámin, Orbán Balázs, Czábor 
László, Almássi Gábor, Oppert Géza és 
mások felszólalása után a közgyülés lel- 
kes hangulatban véget ért. 

Sculian 
a gazdakörben tartotta meg a Magyar 
Párt tagozata közgyülését, amelyen a 
párt bánsági központja részéről Kop- 
pány Rezső és Becsky István elnöki ta- 
nácstagok, valamint Pál György adr. 
főtitkár vettek részt. Kelcz Simon el- 
nöki megnyitója után a vezetőség be- 

- A Staviszky-per költségei meghaladták 
az egy millió frankot. A párisi igazságügyi 
hatóságok most állitották összea Sta- 
viszky-per végleges költségszámláját. 
Eszerint a per költségei 1,157.981 frankra 
rugnak. A költségeket a per elitéltjeinek kell 
viselniök. Amennyiben ezeket a költségeket 
nem tudják behajtani, ugy szabadságvesztési 
büntetésüket megfelelően meghosszabbitják. 

megkezdtül / 

tan, minőségten rend- 
kivütt telfesttmények. 

tcsáságunkcál személyesen 
győződjön meg/ 

- A nagy bányarobbanás halottai. Jelen- 

tettük, hogy az indiai Bihar bányatelepen 

robbanás törtent az egyik aknában. A robba- 

nás áldozatainak száma százötvenre rug. 

Négy európai müszaki tisztviselő, aki a men- 

tési munkálatok vezetésére a bányába eresz- 

kedett, szintén elpusztult. A bányában még 

egyre követik egymást a robbanások. 

Vezetőséget választanak 
és beszámolnak működésükről 

a bánsági Magyar Párt tagozatai 

....................................... 

számolt müködéséről, majd megtartot- 
ták a tisztujitást. Az uj vezetőség a kö- 
vetkező: diszelnök Kelcz Simon, elnök 

Dezső Antal, alelnök Tóth Lajos, titkár 
Fülöp Sándor, jegyző Nagy István, 

pénztáros Molnár Mihály, ellenőrök 
Kovács Mihály és Kiss Antal, választ- 
mányi tagok Varju Imre, Litsek Akos 
dr., Varga József, Baka Mihály, Zaho- 

rán Miklós, Mucsi Lajos, Jenaschel 
Sándor, Kalapát István. 

A gataiai 

magyarpárti tagozat közgyülésén Bócsó 
János elnök beszámolójából kiderült, 
hogy a tagozatnak ezer kötetes könyv- 

tára van és ifjusági tagozata kilencven- 
két taggal bir. A tagozat az elmult esz- 
tendő során több mükedvelői előadást 
tartott, amelyek jövedelméből szegény 
magyar iskolásgyermekeket támoga- 

tott. A tisztikar kiegészitése során meg- 
választották kulturális alelnöknek 
Kapui Jánost, titkárnak Szabó Gézát, 
könyvtárosoknak Pál Lajost és Ku- 
runczi Jánost. A tagozat ifjusági cso- 
portjának vezetőségét a következőkép- 
pen alakitották meg: elnök Oszadszky 
Sándor, gazdasági alelnök Krizsa István 
I, kulturális alelnök Tierjung Miklós, 

titkár Csapó Sándor, pénztáros Gresch- 
ner József, jegyző ifjabb Kapornyay 
János, ellenőrök Baji János és Barna 

János, könyvtárosok Endrődi Gyula és 
Krizsa István II., választmányi tagok 

Kurunczi Antal, Endrődi György, Meny- 
hárt M., Nász Péter, Apró M. és Imre, 
Nagy Imre, ifjabb Szücs József, Kapui 
József, Vozsár Vince, Mácsai Sándor és 
Szarvas Péter. A közgyülés Páll György 
dr., Koppány Rezső, Becsky István, 
Kelcz Simon és Rigó Sándor főesperes 
lelkesitő szavai után véget ért. 

- Elitélték a két Gáspáry-fivért. Több 
hétig tartó tárgyalás után a lugoji törvény- 
szék tegnap hirdette ki az itéletet a hatóság 
elleni erőszakkal és gyilkossággal vádolt 
Gáspáry Artur és Gáspá-y Pál fur- 
liugi földbirtokosok ügyében. Gáspáry Ar- 
turt két hónapi, mig viszont Gáspáry Pált 
nyolc esztendei sulyos börtönre itélték. 
Schiopa volt furliugi községi birót, akit 

tése. A temetésen óriási tömeg vett részt. A 

metésen. Ugyancsak távol maradt Demerd- 

szintén vád alá helyeztek, egy évi és hat hó- 
napi börtönbüntetéssel sujtották. A két fő- 
vádlottat ezenkivül kötelezték, hogy az 
agyonlőtt gazda hozzátartozóinak kártéri- 
tésképpen két. leit fi nek. Fra- 
tila ügyész sulyosbitásért, mig a három 
vádlott enyhitésért felebbezett. 
- Eltemették Kondilisz tábornokot. At- 

hénben vasárnap impozáns keretek között 
ment végbe Kondilisz tábornok teme- 

király, aki spanyol náthában betegen fek- 
szik, személyesen nem jelenhetett meg a te- 

zisz miniszterelnök is, aki szemoperáción 
esett keresztül. Kormánykörök szerint a bel- 
politikai helyzet kiéleződéséről szóló hirek 
tulzottak és kormányválságról nem lehet 

R.-I. divatáruház 
II., Piata Traian 

- A mandátum nélküli Macdonaldok. A 
legutóbbi angol képviselőválasztások során 
Ramsay Macdonaldvolt miniszterelnök, 
az államtanács elnöke és fia, Malcolm Mac- 
donald gyarmatügyi miniszter mandátum 
nélkül maradtak. A skót egyetemek most 
mindkettőjüket képviselővé választották és 
igy a két Macdonald, apa és fiu, ismét beju- 

1926, FEBRUA 

- Mager Andrei aradi püspök bei 
Aradon vasárnap nagy ünnepségek 
ben ment végbe Mager Andrei d 
keleti román püspök beiktatása. A 
tást nagy papi segédlettel Balan 
biui metropolita végezte. Jelen volt 
cu Vasile dr. caransebesi püspök is. 
tuszminiszteriunmot Imbroane Avram 
lamtitkár képviselte. Városunkból az 
ségen Nistor Dimitrie dr. prefektus, 
Augustin főpolgármester, Cosma A 
képviselő, Table Nicolae dr. főjegyz 
Sever volt miniszter, valamint több 1 
kelőség vett részt. A -ómai katolikus 
pökséget Kayser Lajos prelátus, al 
görög katolikus püspökséget Muntean G 
ge vikárius, a szerb püspökséget pedig K 
tics Szlobodán főesperes képviselte 

Menyasszonyi kelengyt 
vászon, damaszt-éslenáru 

kiváló külföldi minőségek 
olcsó engros árakban 

Dornhelmjenőr 
nagykereskedésében 
1 kerület. Duca-körut 3 

Ei 
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- A Máriaradnai Férfizarándoklat g 
sület tagjai igen nagy számban jelente r4 
vasárnap az irgalmasrend templon ál 
hogy résztvegyenek az egyesület minden 
nap első vasárnapján szokásos nagym 
A nagymise előtt Wegling János k. 
egyesületi elnök szentbeszédet t 
amelyben megemlékezett Gyertyas. 
Boldogasszony ünnepének jelentő 
Utána elvégezte a gyertyaszentelési s. 
tást, majd a megjelentek égő gyertyá 
kezükben Mária-dalokat énekelve körülj 
ták a templom belsejét. Azután követk 
a szentmise, amely után Wegling Ján 
nonok szent Balázs püspök áldásában 
sitette az egyesület tagjait. 
eeseeeseeee 
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facsangi naptác 
Február 8. A városi Vigadóban - 1 

gyar Nőegylet bálja. 
Február 8: Electrica-bál a Sö 

nagytermében. 
Február 8: Az Iisa álarcos bálja 

Pacsirtamező helyiségeiben. 
Február 8: A Bánsági Turista Cl 

bálja Caransebesen. 
Február 8: Iparosbál Gataian. 

Február 15: A Katolikus I 
Egylet álarcosbálja, saját helyiség 
Február 15: A Filharmonia dal 

farsangi estélye. 

Február 15: A Magyar Párt mehal 
tagozatának bálja a Gimpel-vendéglőbe 
Február 15: A lugoji magyarság bál; 

a Dacia-szállóban. 
Február 15: A jimboliai Iparos : 

egylet bálja a Michelsz-szállónagyterm 
ben. 

Február 22: Magyar ifjak álai 
bálja. 

Február 22: Ciacován a Sipos-fél 

vendéglőben a gazdakör táncmulats 
gal egybekötött mükedvelői előadása. 
Február 22: A sannicolaul marei D 

és Közművelődési Egyesület álarcos 
mezbálja. 

Patikák éjszakai szolgála 
Február 3-tól február 9-ig városunkba 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza 
szolgálatot: 

Az I. kerületben a Sfantu Ion-utcában lev 
Irgalmasrendi gyógyszertár. 

A II kerületben a Dacilor-utcában levő dr 
Kovács-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Porumbescu-utcáb: 

levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában le 
Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 
sif gyógyszertára, Fratelián pedig Panajo 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolg 

.... 

tott a parlamentbe. 



olitikai vádbeszédre 

főváros politikai körei nagy érdek- 

szus érdekében Bratianu Dinu, a 

elnöke naponta folytat megbeszélé- 
It Bratianu Bebe főtitkárral. A 
ianu-hivek körében nagy fontossá- 
tulajdonitanak a kongresszusnak - 

Zorile - mert ugy tudják, hogy 
Bratianu Dinu rámutat a kor- 

y által elkövetett hibákra. A párt- 

höz közelálló politikusok ugy lát- 
hogy a kormány nehéz helyzetben 

a kormányutódlás kérdését már 
idő mulva szóba hozzák. Már 
s fontosnak tartják a pártkon- 

a liberális párt kongresszusán 
Tatarescu-kormány távozását követő 
második napon automatikusan össze 
kell ülnie. Hogy Bratianu Dinu készül 
valamire - folytatja a Zorile - azt 
mutatja az a körülmény is, hogy meg- 
kérte a szakminisztereket, engedjenek 

betekintést az ügyekbe, mert meg akar 
győződni a kormány által tett kijelen- 

tések valódiságáról. A kongresszuson 
azután ezzel kapcsolatban nagy beszé- 
det tart, amely egyes politikusok szerint 

vádbeszéd lesz. Természetesen Tatares- 
cu miniszterelnök hivei is nagy érdek- 

lődéssel kisérik Bratianu Dinu előké- 

születeit, de egyelőre nem tartanak tőle, 

pedig az ellenzék szerint a liberális párt 

problémája hamarább kerül szőnyegre, 
mint azt remélik. 

GCIKKÉRT. A Revue Belga cimü 

i szeli folyóirat nemrég cikket közölt, 
lyben élesen támadta Van Zeeland 

relnököt, akinek szemére vetet- 

ulzó francia barátságát és azt irta 

, hogy a francia kormány érdekeit 
lja. A brüsszeli törvényszék a 

esztőt most hatszázezer frank bün- 

e itélte. 

ebruári villám és menydörgés. Va- 

este villámlott és menydörgött, utána 

langyos, borus éjszaka következett, 

hétfő reggelre kisebb esőt hozott. Hét- 

délelőtt 8, délután négy órakor 14, este 

13 fok meleg volt. A déli órák rövid 

nyének kivételével egész napon át bo- 

lt az időjárás, este pedig eső esett. A 
lógiai intezet jelentése szerint az idő- 

további változások várhatók, 

széljárat következik be, futó zá- 
a hegyeken záporos havazással, 

helyen zivatarral, a hőmérséklet 

n. 

Halálozás. Városunk kereskedőtár- 

mának egyik érdemes tagja, We- 

Bernát kereskedő hetvennégy éves 
ban meghalt. Az elhunyt kereskedőt, 

rné, született Weber Fanny, veje, 

mann Viktor ékszerész, unokája és 

ezvét mellett temették. 

-Világnézeti iskola első előadása. A 
erületi Szociális Misszió Szervezet 

nézeti iskola cimmel előadássoroza- 

, utána pedig Korner Józset dr. 

ógiai tanar, A modern ember és az 

náz cimmel tartja meg a Világnézeti 

a első előadását. Ugy a csütörtöki, 

a többi előadást a IV. kerületi Bra- 

nu-utca 18. szám alatti római katoli- 

fiuiskola nagytermében tartják meg. 

őadásokra ezuton hivják meg az ér- 

klődő közönséget. Belépés dijtalan. A 

lezőség pontos megjelenést kér. 

Az Uisásiróklubban 

tebruár 6-án, csütörtökön 
este 9 órakor 

Haijdu Frigyes dr. 
előadása 

erskovicsAususzta 
zongorahangversenye 

. 
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- A Magyar Párt ifjusági csoportja 

kéri tagjait, hogy ma este kilenc órakor 
teljes számban jelenjenek meg a Ma- 

gyar Házban. 

- Betöltenek husz segédjegyzői állást. 

Vármegyénk területén jelenleg husz segéd- 

jegyzői állás van üresedésben. A belügymi- 

niszteriumban kijelentették, hogy ezeket az 

állásokat ebben az esztendőben betöltik. 

Érettségi és jegyzői vizsgával rendelkező 

fiatalembereket neveznek ki segédjegyzők- 

nek. Illetményeikről az állami költségvetés 
gondoskodik. 

- Lovrin község neve Regele Ferdinand 

I. lesz. Lo v rin megyénkbeli sváb község uj 

nevet kap. A község neve Regele Ferdinand 

I. lesz. A község nevének megváltoztatásáról 

királyi dekrétum intézkedik, amely már meg 

is jelent. A dekrétum rendelkezésének végre- 

hajtásara a vármegyei prefektus kapott 
megbizást. í 

- Meghalt a koplalás világrekordere. 
Megirtuk, hogy a jugoszláviai Pozsare- 

vát város fogházában Lukics Szveto- 
zár életfogytiglani fegyházra elitélt fo- 
goly hatvanhárom nap óta éhségsztráj- 

kot folytat. Lukics Szvetozár az ehség- 

sztrájk hatvanhetedik napján meghalt. 
Az orvosok szerint Lukics Szvetozár vert 

az éhezés világrekordere, mert addig 
még nem volt ember, aki étlen-szomjan 

ennyi ideig kibirta volna. 

- Németország kétésfél millió embert 
állithat fegyverbe. A Le Soir cimü brüsz- 
szeli lap cikket ir Németország fegyver- 
kezéséről. Azt irja a lap, hogy Németor- 

szágban hatszázezer ember teljesen fel 

van szerelve, a hadseregnek ezenkivül 

kétszázötvenezer munkás áll rendelkeze- 
sére, százezer ember áll a katonai szolgá- 

latot megelőző kiképzés alatt, végül pe- 
dig négyszázezer tartalékos katonája 
van Németországnak. Németorszag 

szükség esetén két millió és ötszazezer 

embert állithat talpra. 

- Veszedelmes gonosztevő viselt dolgai. 

A jugoszláviai pozsareváci fegyházból a kö- 

zeli hetekben szabadul Kodega-Ko- 

menszky Ottó, akit annak idején csa- 

lásért és bigámiáért öt évi fegyházra itéltek. 

Időközben kiderült, hogy igazi neve Reich 

Ottó és 1919-ben községi jegyző volt a jelen- 

leg Csehszlovákiához tartozó sárosmegyei 

Bertófalván. A jegyző 1919-ben agyonlőtte 

MajochFerenc római katolikus plébánost, 

aki a vörös uralom alatt tanusitott maga- 

tartásáért feljelentette. A trencséni rögtön- 

itélő biróság Reich Ottót kötél általi halálra 

jélte, de Masaryk akkori köztársasági elnök 

a büntetést életfogytigla tartó fegyházbün- 

tetésre változtatta. Reich Ottónak azonban 

néhány hónap mulva sikerült az illavai fegy- 

házból megszöknie és azóta nyomaveszett. 

Most kiderült, hogy a pozsareváci fegyház 

szabaduló foglya azonos Reich Ottóval, 
aki 

különböző országokban álnéven való bujdo- 

sás után került Jugoszláviába. A gyilkost 

A CLUJI MAGYAR UTLEVELKIREN- 
DELTSÉGBŐL KONZULAÁTUS LETT. A 

bucurestii magyar követség előterjesztésére 

a magyar kormány a cluji utlevélkirendelt- 

séget konzulátussá szervezte át és konzulnak 

Bothmer Nároly dr. volt belgrádi követ- 

ségi attasét nevezte ki. Az uj cluji magyar 

konzul már el is foglalta hivatalát és bemu- 

tatkozó látogatást tett Dunca Nugen dr. 

prefektusnál és a polgári hatóságok fejeinél. 

Az uj konzulátus általában folytatni fogja 

az eddigi utlevélkirendeltség munkáját. 

- Az állami költségvetés előkészítése. 

A fővárosból jelentik, hogy ma minisz- 

tertanács lesz, amelyen a költségvelés 

előkészitését folytatják. 

Földszintes 
bérház 

az I. kerületben 
azonnal eladó. 

Cim: 
„Tara-nyomda 

1, Strada Mateiu Corvin 3. sz. 

- Leleplezik Hauptmann Brunó cinkosát. 

Hoffmann, Newjersey amerikai állam 

kormányzója kijelentette, hogy még ezen a 

héten nyilvánosságra hozza a gyermekgyil- 

kosság miatt halálra itélt Hauptmann 

Brunó büntársának a nevét. Az illetőt szem- 

mel tartják, azonban letartóztatására csak 

akkor kerül a sor, h kellő bizonyiték lesz 

ellene a hatóságok kezében. 

- Halálos végü rádiózás. Pesterzsébeten 

Maráti Jánosné, egy tisztviselő felesége, 

detektoros készülékkel rádiót hallgatott. 

Fülhallgatót használt, amelynek drótján a 

burkolás lehorzsolódott és a drót érintkezés- 

be lépett egy villanylámpa rézfoglalatával. A 

lámpában kétszáztiz woltos villanyáram 

volt. Ez az erős áram megcsapta Maráti Já- 

kiadják a csehszlovák hatóságoknak. 
nosnét, aki holtan rogyott össze. 

Bárkit kiválaszthat. 

NE FELEDJE EL: 
az utolsó osztály, a 
milliók osztályának a 
huzssa februá 

amelyben leirja életének zajos kalandjait. A 

család. Biarritzban vasárnap a villám bele-i 

IME EGY PÉLDA: 

4 Sorsjáték 2. ostályának januám 
15.-iki huzása alkalmával egy-egy 

MILLIÓ jutott: 

két papnak Tighinában 

egy füszerkereskedőnek Uucurestiben 

egy tanitónőnek Ilfov megyében / 

a jurifofcai halászok egy csoportjánal 
egy ügyvédnek Bucurestiben 

egy kereskedelmi utazónak Jasibam 

és másoknak. 

A huzás előestéjén caran egyikük scm a 
modta, hogy másnap már milliomos lesz. Ds 
a sorsjegy, amely a zsebükben volt, 

rencse szekerehez kötötte öket. 
És a szerencse megtalálta öket. Beszarábiáb 
Bucurestiben, a tulccai tavak partján, Gres 

községben Ilfov megyében, az Állami Sc 

játék kiosztotta millióie, mindenütt boldogy 
ságot teremtett. Az oltár előtt, a kated, 
a hajó fedélzetén a halászatban, a pult mell 

mindenüvé elment a szerencse, hogy gazdas 
tegye a játékosokat. 
Ne feledje el: az utolsó osztály, a*millii 

osztályának a huzása február 15.-én lesak 

- Eilkobozták a botránygrót könyvét. A 
botrányairól ismert Zichy Tivadar grőtf 

nemrég Orgia R. T. cimen könyvet irt, 

budapesti ügyészség tegnap elrendelte al 

könyv valamennyi példányának elkobzását. 

A megindokolás szerint a szöveg tele van 
szeméremellenes kifejezésekkel. 

- A rend hiztositása. Tegnap esteal 
belügyminiszteriumban Inculet belügv. 
miniszter elnöklete alatt fontos értekez-! 

let volt, amelyen a rend fentartásáral 
szükséges intézkedéseket beszélték meg. 

- vVillámcsapás áldozata lett egy egész] 

csapott az egyik villába. A villában G o mez 
ötvennégy éves spanyol állampolgár lakott 

a feleségével és három fiával. A villám Go- 

mezt és három fiát megölte, feleségét pedigi 

sulyosan megsebesitette. 

- Az öngyilkosok vasárnapja. Budapes- 

ten vasárnap Gondár Ferenc harminchét] 

éves kereskedő a Ferenc József-hidon karon-i 

fogva sétált a feleségével, amikor hirteleni 

előre rohant és a hid korlátján keresztül a 

Dunába vetette magát. Motorcsolnakoss 

fendőrök kimentették az öngyilkosjelöltet, 

aki tettét idegrohamában követte el. - Rar! 

dóczy Ilona tizennyolc éves miskolci leány, 

aki Budapesten tartózkodik rokonainál, szo- 

bájában felakasztotta magát. Tettét idejében! 

felfedezték és levágták a kötélről. Ezenki 

vül a magyar fővárosban még más öt nő 
mé- 

reggel, egy pedig gázzal akart véget vetni 

"atének. Valamennyit megakadályozták az 

zyilkosságba" 

..... 

Pályázat 
tökertészi állásra. 

A bucurestii retormátus egyházközség 

a Soc. Giulesti 91. sz. a. levő virág 

kertészetébe vezető kertészt keres. 

Pályázati feltételek a lelkészi hivata 

tól (Bucuresti 2., Str. Stirbey Voda 9) 

kérendők és a pályázatok ugyanoi 

nyujtandók be tebruár 10-ig.
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- öÖrök fogadalomtétel. 

Márton irgalmasrendi atya végezte, 

jelentőségéről. 

lése február folyamán megy végbe. 

férjezett Adler Miksáné, 

órakor a II. kerületi 

megy végbe. 

- Löwenkopf Kálmán az. 

látnak. 

városban lefolyt összetüz 

lyezték. 
mszz 

megható beszédet tartott az örök fogadalom 

Hettig Simon pappászente- 

- Elhalt kereskedő. Bohn Péter keres- 

kedő rövid szenvedés után hatvankilenc éves 

korában városunkban tüdőgyulladás követ- 

keztében elhunyt. Halálát melyen sujtc. öz- 

vegye, született Web-- Paula, leányai Bohn 

Mariska, a gyorsirás tanárnője, Irén és Gizi, 

veje Adler Miksa 

kereskedő, valamint kiterjedt rokonság gyá- 

szolja. Temetése ma, kedden délután három 

temető kápolnájából 

előadása. A 
Zsidó Nemzeti Szövetség heti összejövetelei- 

nek keretén belül szerdán, február 5-én este 

9 órai kezdettel a Lloyd-klubban Löwen- 

kopf Kálmán dr. orsovai főrabbi tart elő- 

adást. Belépődij nincs. Vendégeket szivesen 

- Szabadon engedték a cuzista diájko- 
kat. Megirtuk, hogy a nemzeti paraszt- 
párt hivei és cuzista diákok között a fő- 

lag tiz diákot letartóztattak a euzista 
diákok a hadbiróságra kerültek, ahol le- 

folytatták ellenük az eljárást és azután a 
vizsgálatot végző királyi hadbiztos indit- 
ványára valamennyiüket szabadlábra he- 

Szép ünnepség 

iszinhelye volt vasárnap délelőtt az irgalmas- 

rend kolostorának refektóriuma. Hettig 

Simon irgalmasrendi testvér, végzett teoló- 

gus, Bokor Kázmér megbizott házfőnök 

kezébe letette az örök fogadalmat. Az ezzel 
kapcsolatos egyházi szertartást Ujhelyi 

aki 

- Gyomorsavas szellemi 

egy pohár természetes 

orvosok ajánlják. 

munkásoknál, 

neuraszténiás embereknél és betegeskedő 

asszonyoknál reggelenként éhgyomorra egy- 

„Ferenc József" ke- 

serüviz rendkivül jótékony hatást fejt ki. Az 

ség szórakoztatására jelmez 

sy 

bálra. 

ber németországi ujságirót, 

müködést fejtett ki. 

nüleg hamis utlevéllel. 

és pedig azon az autón, 

Waldemar bocsátott rendelkezésére. 

tózkodási helyét. 

- A sannicolaul marei Dal és Közmüvelő- 

dési Egyesület február 22-én, farsang utolsó 

szombatján este kilene órai kezdettel nagy- 

szabásu álarcos jelmezbált rendez. A közön- 

szépségver- 
konfetti és szerpentincsatát rendez- 

vek. A jelmezes párok este tiz órakor vonul- 

nak el a báli közönség előtt. A táncestét az 

egyesület zenekara szolgáltatja. Belépődij 

személyenkint 27 lei, de felülfizetéseket kö- 

szönettel elfogadnak. Jelmez nem kötelező. 

A közönséget ezuton is meghivják a Fekete 

Sas összes termeiben megrendezendő jelmez- 

-A kiutasitott németországi ujság- 
Iró visszatért az országba. Néhány hó- 
nap előtt kiutasitották Romániából We- 

a Völ- 
kischer Beobachter cimü nemzeti szocia- 

Hsta ujság tudósitóját. A kiutasitás azon 
az alapon történt, hogy Weber politikai 

A hatóságoknak 
most tudomására jutott, hogy Weber uj- 
ből Romániába érkezett és pedig valószi- 

Megállapitották, 

hogy Weber Brasovban járt, ahol részt- 
vett egy titkos éjszakai ülésen. Weber 

Brasovból állitólag Sighisoarára utazott 

amelyet Gust 

hatóságok most nyomozzák Webe- tar- 

balé TERMINUS bár 
februári uj műsora: 

Duo Tallan 
akrobata atrakció 

Truppa Thomas 
Komikus csoport 

A. John Jehnsen-görlök 
mondain számai 

irio Morris 
tánc- és énekművészek 
ées a többi magánszámok. 
ezdete fél Jél 11 órakor. 

A 

ajánlja a Népszövetség 
A Népszövetséghez közelálló körök- 

ben hire terjedt, hogy a Népszövetség 
az összes tagállamaihoz felhivást in- 
téz, amelyben szembeszáll az autarkiára 
törekvő gazdasági módszerekkel és fel- 
hivja tagjait, hogy egymással kétoldali 
gazdasági szerződéseket kössenek, egy- 
ben pedig egy uj világgazdasági érte- 

szövege, amely már elkészült, megálla- 
pitja, hogy az utóbbi két évben a javu- 
lás bizonyos jelei mutatkoznak, de ezek 
a jelek az egymástól gazdaságilag éle- 
sen elzárt országoknak nem jelentenek 
sokat. A javulás kezdődő jelei csak egy 
mindent átfogó nemzetközi együttmü- 
ködés folytán tudnának minden állam 

A kereskedők adják be a gyüjtőiveket. 
A helybeli kereskedelmi és iparkamara 
felszólitja az összes cégeket, amelyek a 
besszarábiai éhinségesek részére való 
gyüjtés céljából gyüjtőiveket kaptak, 
hogy ezeket az iveket a gyüjtött összeg- 
gel együtt három napon belüi szolgáltas- 
sák be a kereskedelmi és iparkamarának. 

Leszállitott kamatláb. Amsterdami 
jelentés szerint a holland nemzeti bank 
a leszámitolási kamatlábat három szá- 
zalékról két és fél százalékra szállitot- 
ta le. 

Uj ut épül Timisoara és Arad között. 
Timisoara és Arad között teljesen mo- 
dern ut épitését tervezik. Ennek az épi- 

tési költsége száznegyven millió leit tesz 

ki. Az összeg egy részét Timisoara vá- 

ros és vármegyénk viseli, a másik részét 
pedig Aradnak és Arad megyének kell 
vállalnia. Erre vonatkozólag Nistor pre- 
fektus legközelebb Aradon tárgyaláso- 
kat folytat. 

Végre mégis megnyilik a fontos vas- 

uti vonal. A háboru óta Johanisfeld köz- 
ség és városunk között szünetel a vasuti 
összeköttetés, mivel a régi vonalnak egy 

1..E----D-e!![ 

- A Bánság legujabb térképe. A helybeli 

Globul papirkereskedés kiadásában megje- 

lent a Bánság legujabb térképe, amely Ti- 

mis-Torontal, Caras- és Severin-megyéket, 

valamint a jugoszláv Bánságot tartalmazza. 

A szép kivitelü közigazgatási térkép feltün- 

teti az egyes járásokat, a megyei és járási 

székhelyeket, az összes községeket, a vas- 

utakat, országutat, hegyeket és folyókat. A 

szines nyomásu térkép ára 30 lei. Minden 

könyvkereskedésben kapható. 

- Kikötőmunkás halálos balesete. 

Velicescu Constantin orsovai ra- 

kodómunkás a dunai kikötőben egy gö- 
rög uszályhajo raktárába zuhant és 

olyan sulyos belső sérüléseket szenve- 

dett, hogy kórházba való szállitása köz- 
ben meghalt. A vizsgálat megállapitot- 

ta, hegy a halálos balesetet saját vigyá- 
zatlansága idézte elő. 

- Az Allatvédő Egyesület figyelmezte- 

tése. A helybeli Allatvédő Egyesület közli, 

hogy az egyesület által megbizott és szabá- 

lyos igazolvánnyal ellátott pénzbeszedőjén 

kivül senkinek sincsen jogában az egyesület 

nevében pénzek beszedésére. Amennyiben az 

egyesület különleges gyüjtésre határozná el 

magát, ugy ez az egyesületi vezetőség által 

aláirt és a hatóságok által engedélyezett 

gyüjtőivvel történik, amelybe az adományok 

tintával irandók be. Ezzel kapcsolatban meg- 

emlitik, hogy városunkban csupán egy Al- 

Közgazdaság 
Kétoldalu sazdasági szerzőödések kötését 

kezlet összehivását ajánlja. A felhivás 

nmint a tigrisé. Nem volt valami tehetet- 

az összes tagállamoknak 
számára előnyösen kibontakozni. Amig 
a nemzetközi áruforgalom utjában aka- 

dályok vannak, addig nem lehet a kri- 
zist áthidalni. Mindenekelőtt a clearing- 
rendszert kell megszüntetni és helyébe 
a fizetéseknek uj módszerét kell iktatni, 

mert a clearing-rendszer eddig mint a 

kivitel ártalmas fékje mutatkozott. A 

Népszövetség a nagy hitelező államok 
politikáját is élesen elitéli. Elengedhe- 
tetlenül szükséges, hogy liberálisabb 

gazdasági módszerek foglalják el a 
most érvényben levők helyét. Bármilyen 

nagyok is a világgazdaság átállitásának 

a rizikói - végzi a Népszövetség felhi- 
vását - nincs nagyobb veszély, mint a 

jelenlegi helyzet fentartása. 

része jugoszláv területen fekszik. Régen 
elhatározott dolog, hogy a Romániában 
maradt vonalrészt uj vasutvonal meg- 
épitésével Carpinis állomáson belekap- 
csolják a fővonalba. Ilyenképpen tizen- 
egy vármegyei község kapcsolódik bele 
ujból a vasuti forgalomba, ami mező- 
gazdasági termékeiknek elszállitása 
szempontjából felette hasznos. Nis- 
to r Dimitrie dr. vármegyei prefektus 

tott Bucurestiben a közlekedésügyi mi- 
niszteriumban, ahol kijelentették, hogy 
az uj vasutvonal még ebben az eszten- 
dőben feltétlenül megnyilik. 
A bánsági buza 470 lei. A bánsági ga- 

bonapiacon az általános irányzat lanyha 
és üzlettelen. A piaci árak a következők: 
bánsági buza 470, torontáli buza 480, 
tengeri 285, zab 350, takarmányárpa 
305, tavaszi árpa 310, korpa 255, kismal- 
mi liszt a 30/70-es beosztásból 880, nagy- 
malmi liszt 900, tökmag 760, napraforgó- 
mag 500, cirokmag 250, muharmag 600 
lei százkilónkint. A lóheremag 33 és a 
lucernamag 31 lei kilónkint. 

- Elhunyt középiekelat tanár. Ba- 
lázsy Ciril nyugalmazott főgimná- 
ziumi tanár Budapesten meghalt. Ba- 
lázsy Ciril az impériumváltozásig hosz- 
szu időn át a lugoji főgimnáziumban 
müködött. 

* Nizsinszkijné Pulszky Romola. A vi- 
lághirü könyv régóta várt magyar fordi- 
tása Lengyel Menyhért előszavával meg- 
jelent, a mellékletekben gazdag kép- 
anyaggal. Paul Claudel, a nagy költőnek 
a könyv francia kiadásához irt előszavá- 
ból: „E nagy emberi teremtmény lirai 
állapotában ugy jelenik meg, mint egy 
isten a mi néger-táncunk közepette. Szen- 
vedélyeinket az örökkévalóság vásznára 
festi, a legprofánabb mozdulataink mind- 
egyikét ujjáalkotja. Egy alkalommal 
együtt ebédelhettem vele és közelebbről 
megfigyelhettem. Olyan volt a járása, 

len sulynak egyik függőlegesről a másik- 
ra helyezése, hanem rugalmas kapcsolat 
a sullyal, mint amilyen a szárnyé a leve- 
gővel; test, amely nem törzs, vagy szo- 
bor, hanem az erő és mozgás szerve a 
maga egészében. 400 lap a hatalmas kö- 
tet, Nyugat kiadásában, remek kiállitás- 
ban, szebbnél-szebb mülap mellékletek- 
kel, pompas felbőrkötésben 211.- lei. 
Mindea könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

latvédő Egyesület van, amely negyvenkét 

éve müködik jegyzékét. 
e 

genál, Cluj. Kérje a Nyugat könyvek 

ebben az ügyben tárgyalásokat folyta- 

- A lugoji Magyar Bál előkészi 
serényen folynak. A Bál megnyi 
bodói magyarság által bemutato 
lesz, de a népszokások bemuta 
valószinüleg az idén Tipar közsé 
gyarsága is bekapcsolódik. A na. 
básunak igérkező mulatság meghi 
napokban küldik szét és aki ilye: 
hivót nem kapna, az forduljon 
stetter József párttitkárhoz. 

* Eudapestre érkezve a Keleti p 
varral szemben a Park Nagysz 
megtalálja kényelmét. Leszállitott ál 
lap előfizetőinek 20 százalék engedm 
- A meggyilkolt szépségkirálynő 

mei. Cristescu Tita szépségkirály 
télyes halála ügyében a vizsgálóbir 
mindig nem fejezte be a vizsgálatot 
utóbb Constantára utazott Treti n 
vizsgálóbiró, hogy a gyanusitott C 
mérnök és a volt szépségkirálynő k 
szonyra pontos adatokat kapjon. Con 
kihallgatták azon szálloda személyzeté 
Ciuley mérnök rendesen lakott. As 
zet vallomása szerint Ciuley mérnö 
utóbb együtt érkezett meg Cristescu 
akit a feleségének mondott. Kiderült kös 
az is, hogy Cristescu Tita ugyancsak l 
mas barátságban volt Cuza Hottávali is 
Hottával többizben Constantában j 
kijelentéseiből nyilvánvaló volt, hogy 
tescu Tita férjhez akart menni és férje 
Cuza Hottát szemelte ki. 

- Az „Elenőr", Tóth Sándor ki 
jának uj száma a megszokottan nivi 
változatos. Balázs Arpád, az országo. 
zeneszerző Szilágysági történeteit, D 
Sándor: Ne fecsegj szivar, Tabéry Géza 
én koluniám cimü irásait, Tóth Sándo 
rai János jubileumáról irt cikkét, Bara 
László Pillanatfelvételeit közli. Gazda 
Közgazdaság rovat és az 52 oldalos szá 
a Szinház rovat egésziti ki. Az Eller 
kapható az egész országban, Magy: 

gon és az utódállamokban. 

- Leégett egy nagy malom. Botoy 
ban az elmult éjszaka veszedelmes wal 
vész pusztitott. A tüz a Botosani-mal 1 
ban keletkezett és csakhamar a szom II 
dos épületekre is átterjedt. A láng e AZEKAS 
egész utcát veszélyeztették és a tüzol 
ság csak a legnagyobb erőfesziéssel t 
ta a lángokat eloltani. A kár több- 
lei. 

Mozik müsora: 

Kedd, február 4. 

Apolló-mozi: Variete. 

Capitol-mozi: Exmenyasszony. 

Select-mozi: Antónia. 
Ferum-mozi: A fekete angyal. 

hogy hallatlan olcsón megszerez 
a világirodalom legszebb művei 

Telszíoj: Háboru és Béke, 3 hatalm 
kötet, vászonkötés, aranyozot 
lappal 1860 oldalon. . .L 
Ugyanaz bőrkötésben.. 

Dickens: CooperfieldDávid, 3kö- 
tet, vászonkötés aranyozva 
Ugyanaz %bőrkötésben.. 

Dumas: Grót! Monte Cristo, 5 kö- 
tet, vászonkötés aranyozva 

Dumas: Világ Ura, 3 kötet, váj 
szonkötésben, aranyozva. 

Dumas: Holt kézi, 3 kötet, váj 
szonkötés, aranyozva. 

Tolszloj: Kozákok, vászonkötés, 
aranyozva.. . 

Tolsztoj: Kozákok, iüzve 
DÉLI MIRLAP előfizetőinek a fenti kön 

kiveteles engedmányt adunk. 

CULTURA 
könyvkeresk désben 

Timisoara IV., Eul Carol 16. 
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1ig a munkáscsapat 
erdinand kupamérkőzések vasár- 

ordulóján ismét zavarok voltak, 

a megleneté sem maradt el. 

lepetést az Hlectrica szolgáltatta, 
1:0 arányban győzött az Ilsa el- 
ezzel kiverte a B) ligás csapatot 
őből. A zavar oka a Iila-fehérek 
ának meg nem jelenése volt. A 

ugyanis nem jelent meg a 

mérkőzésen, mire egy Chinezul- 
ul vegyes csapat játszott edző- 

"étőzést a Rapiddal, amely 4:1 (2:0) 
énnyel győzött. A munkáscsapat 

ányban fölényesen verte a Poli- 
ca tartalékos együttesét, mig a 

tresul 5:0 (2:0) arányu győzelmet 

tt az IOGT felett. A Ferdinand- 
ntőjébe tehát a RGMT, Electri- 

apid és Progresul kerültek. 

rosunkban ezenkivül még számos 

gos és edző mérkőzést bonyoli- 

kle. A Ripensia 9:1-re győzött a 
ni ellen, mig a többi eredmény a 

kező: Fratelia -Unirea 1:0 (0:0), 

Timisoarai vivők 

amelyeken az aradi Hakoah, a 

sport 
Mz Jisa veveségei szenvedett 

ezzel kicsett a Jerdinandehuva döntőjéből, 
vetie a olitechnicát 
Banatul-IIsa kombinált 2:0 (1:0), 

Electricta komb. -Venus 3:3 (2:1), 

Fortuna-Dura 4:0 (2:0), Freidorf- 

Vulturii 3:2 (1:1), ROMF-Freidorf II 
2:0 (t.0)) 

Clujon 

az uj játékosokkal megerősitett Univer- 
sitatea nagyszerű eredményt ért el az 

oradeai CAO csapata ellen. Az Univer- 

sitatea az első félidőben 1:0-ra vezetett, 

de a körösparti csapatnak a második 

félidőben sikerült egyenliteni és a mér- 

kőzés igy 1:1 arányban döntetlenül vég- 

ződött. Edzőmérkőzést játszott a Roma- 

nia csapata is, amely az Unirea együt- 

tesét 8:0 (5:0) arányban győzte le. 

Aradon 

a Gloria 5:2-re győzött az sSGA csapata 

ellen. 
- 

Kesitan 

az UDR csapata meglepetésszerüen 9:1 

arányu sulyos vereséget mért a helybeli 

CFR együttesére. 

sikeres szereplésére jellemző, hogy a 

tizenkét vivóból öt jutott a döntőbe és 

végül is Pellegrini Jonny, a hely- 

beli CFR vivója, nyerte el a bajnoki 

cimet. A második helyre Fránkl (Ha- 

ei Olimpia és a timisoarai CFR 

e eeseeseeseesee 

y asztalossegéd 

naplójából 
Irta: FAZEKAS SAÁNDOR 

enhat éves voltam, mikor két évi 
odás után felszabadultam. Ez a fel- 

dulás korai volt, nem rendes időre 

ént. A mesterem meddő megélhetési 

ozások után megbukott s nem tudott 

am tovább mit kezdeni. Ez a megoldás 

á1 nézve kedvező volt, mert a szegődés 

rint négy évet kellett volna töltenem, 

Figy két évvel szabadultam. Sajnos, a 

ásom hézagos maradt, aminek fanyar 

mölcsét minden alkalommal el kellett 

gyalupadok, szerszámok és festékek 

vött bátran mozogtam, de amint ide- 

mühelybe kerültem, más emberek, 

szerszámok közé, elveszi- 

egmagyarázhatatlan gyávaság ej- 

oglyul ahogy az életbe kiléptem. 

egy évre valamelyik falusi aszta- 

ühelybe dolgozni, mert ott a tempó 

sem olyan rohanó s munka közben 

időm nézni és tanulni. A tanács jó 

egykis sarkadi asztalosmühelybe, 

rbély uramhoz. Borbély ur tipusa volt 

vés igényü, jó kedélyü falusi mester- 

A felesége gyakran bejött a mühely- 

ott pikáns adomákat mesélt. Ször- 

mulattak rajta, hogy én elpirulok. 

os, a másik segéd, aki idősebb volt 

n s tapasztalatai voltak az életben, 

varázattal szolgált: 

Fogsz még hallani különbeket is. De 

ne gondold, hogy az asszonyság 

an. Nem. Csak egy kicsit szabadszáju. 

orbély urnak három gyermeke volt, 

ek részt. A timisoarai vivók [ 

szintén asztalossegéd volt s Bu- 

koah) került, mig harmadik és negye- 

dik Predescu hadnagy és Burlacu fő- 

7/ 

egegeeEEEEEsEsEcYEEELE
EL00000 

hadnagy, mindketten a CFR vivői, ötö- 
dik Turcas (Olimpia), hatodik Fried- 

rich (CFR), hetedik Stan (Olimpia), 
nyolcadik pedig Gál (CFR) lett. 

vviszály a lila-fehér táborban 
A lila-fehérek egyesületében széthu- 

zás uralkodik és ezért nagy érdeklő- 

déssel várták az egyesület közgyülését, 

amelyet vasárnapra hivtak egybe. A 

közgyülés előtt az egyesület husz játé- 
kosa kiáltvánnyal fordult az egyesület 

hiveihez és ebben méltó vezetőket kér- 
tek a klub élére, mert a jelenlegi vezető- 

ség mellett sem anyagilag, sem sport- 

belileg nem látják bpiztositottnak az 

egyesület jövőjét. A közgyülés azonban 

elmaradt, mert a tagok nem jelentek 

meg az alapszabályok által előirt szám- 

ban. A közgyülést a megjelentekre való 

tekintet nélkül február 9-én délután há- 

rom órakor tartják meg a Terminusban. 
" 

A Hungária sulyosan 
rávert az Ujpestre 

A magyar nemzeti bajnokság derbi- 

mérkőzését nagy érdeklődés előzte meg 

és ennek megfelelően 10.000 néző volt 

kiváncsi a Hungária és Ujpest összecsa- 

pására. A sáros pályán az Ujpest len- 

dülete nem érvényesült és a technikai 

fölényét kihasználó Hungária 5:1 (1:0) 

arányu sulyos vereséget mért nagy el- 

lenfelére. Ezzel a Hungária a Ferenc- 

város előtt négy ponttal vezet, mig az 

Ujpest a harmadik helyre került. A baj- 

noki eredmények a következők voltak: 

Ferencváros-Salgótarjáni BTC 6:2 

(0:1), Bocskai-Attila 5:0 (2:0), Sze- 

ged-Soroksár 1:0 (0:0), Phöbus-III. 

ker. FC 5:2 (4:1), Kispest -Budafok 

6:4 (5:0), Budai 11-Törekvés 2:2. 

dapesten delgozott. őt bizonyos tisztelet- 

tel emlegették. Mig Jankót, aki iskolás 

volt, mindennap megverték, A harmadik 

egy tizenöt éves leány volt, Mariskának 

hitták. Egyelőre nem tudtam megállapi 

tani, hogy szép vagy csunya. 

Egy délután ketten voltunk a mühely- 

ben, Lajos meg én s mérsékelt szorga- 

lommal dolgoztunk, amint az már szokás 

olyankor, mikor a mester nincs ott. Egy- 

szer nyilik az ajtó s belép egy olyan Ma- 

riska-formáju kislány. Lajos mindjárt 

leteszi a gyalut, elébe megy, megöleli s 

megcsókolja. A kislány védekezett, de ez 

a védekezés gyenge és erőtlen volt, in- 

kább formalitásból történt. Valamit sug- 

dostak, amit nem értettem s azzal a kis- 

lány már ment is. Lajos természetesen 

kikisérte. 

- rTudja, ki volt ez a lány? - rontott 

be Mariska a mühelybe. 

- Nem. 

- A Lajos szeretője. 

Nem voltam vele tisztában, hogy jelen 

esetben mit kell tennem. Meg kell lepőd- 

nöm, vagy meg kell botránkoznom. Ép- 

pen ezért csak egy semleges szóval vála- 

szoltam: 
- Uuugy?! 

- Ugy bizony. Tudja meg, ogy itt 

mindenkinek van szeretője. 

Saj jnos, az érdekesnek igérkező diskur- 

zust nem folytathattuk, mert Lajos be- 

jött. 

A következő napokban sokat gondol- 

koztam rajta, hogy itt mindenkinek van 

szeretője. Nagyon erősnek kell lennem, 

gondoltam, hogy meg ne tántorodjam. 

tünk Mariskával, 

Este a sötét verandán keresztül akartam 

bemenni s akaratlanul egymásba ütköz- 

akinek valami dolga 

volt ott. Ebben a pillanatban vakme
rő lé- 

pésre ragadtattam magam, melyen ké- 

sőbb sokat gondolkoztam. Hősi elhatáro- 

Lajostól láttam s szájon csókoltam. 

Később sokat olvastam az első csók 

édességéről, meg miegymásról, de a ma- 

gam részéről csak annyit mondhatok, 

hogy nem találtam én benne semmi jót. 

Valami langymeleg, gyámoltalan érintés 

volt, amolyan inascsók. 

Némi restelkedéssel vallom be, hogy 

ennek dacára a csókok mind gyakoribbak 

lettek. Szabályos, előirásos csókok, amik- 

nek már ize is volt. 
Csodálatos átalakuláson mentem ke- 

resztül. Rájöttem, hogy Mariskának fe- 

kete ragyogó szemei vannaks meleg csó- 

kos szája és a világon ő a legszebb leány. 

Mire észrevettem magam, fülig benne 

voltam az első szerelem kavargó örvé- 

nyében. Tudomást szerzett róla a Maris- 

ka mamája is, mert egyszer négyszem- 

közt esztrengára fogott s igy szólott hoz- 

zám: 

- Nézze János, én nem bánom, ha a 
lányommal szeretik is egymást. Azt sem 
bánom, ha csókolóznak is, de ha egyéb is 
lesz, hát én agyonütöm magát. 

Megszégyeltem magamat s erős foga- 
dalmat tettem, mire az asszonyság meg- 

nyugodott és szankcionálta a szerelmün- 

ket. Szép volt a tavasz, szép volt a anyár 

de csunya lett az ősz. 

Mindig azt hallottam, hogy mikor va- 

lami eléri a tetőpontját, a zenitet, legyen 

az kultura, dicsőség vagy szerelem, - 

azontul lefelé hanyatlik. Ez alól a termé- 

szeti törvény alól a mi szerelmünk sem 

volt kivétel. Örömcseppek kezdtek bele- 

vegyülni, ami gyakori civakodásokból ál- 

lott. A civakodásoknak tekintélyes há- 

nyadát én provokáltam ostoba féltékeny- 

kedéssel. Erthetetlen, hogy éppen a se- 

holott neki volt babája, aki lefoglalta. 

Mariskának egyszerüen megtiltottam, 

hogy beszéljen vele. Ez a tilalom józan 

ész szerint érthetetlen volt, de azért Ma- 

.... 

félremagyarázni. Vert hadként vonultam 

gédtársamra, Lajosra, voltam féltékeny, 

Szinház 
Dácatlan sikerret fut 

a szenzációs fleányálom 
A Leányálom francia vigoperett sikere 

biztositotta a Magyar Szinhaz heti mósorát. 

De tekintettel arra, hogy még ebben a hó- 

napban a Nagy szerelem, Görbe éjszaka, 

Nászut Bécsbe, (Budapest Wien) és Az ur 

katonái cimü ujdonságok árnak bemutatás- 

ra, prolongálásról sze sem lehet, ajánlatos 

mindazoknak, akik még nem lár ák a Leány- 

álom cimü pikáns francia operettujdonságot, 

hogy azt csütörtökön estig okvetlen nézzék 

meg. A Leányálom még csak kedden, szer- 

dán, és csütörtökön este 9 órakor nézhető 

meg, szigoruan csak felnőtteknek! 

A szinház legközelebbi operettu, ionsága a 

Görba éjszaka lesz, melynek főszerepeit itt 

is Hienz Helly, Gábor Mara, Dálnol y Dudus, 

V. Hegyi Lili, Hegyessy Mage , Fel hő, Tom- 

pa, ifj. Szendrei, Kozma, Kun, Kovács és 

Székely Bálint játszák. 

Párhuzamosan foly ak a próbák Molnár 

Ferenc Nagy szerelem cimü igjátékujdon- 

ságából és Emmet Lavery-Hevesi Sándon 

Az ur katonái cimü hatalmas szinmüujdon- 

ságából. 

Lehár Ferencnek igazolnia kell árja száp. 

mazását. A németországi szinigazgatók kö- 

zölték Lehár Ferenccel, a világhirű ma- 

gyar operettszerzővel, hogy müveit csak ab- 

ban az esetben adhatják elő, ha igazolja árjai 

származását. Lehár Ferenc, aki jelenleg 

külföldön tartózkodik, levelet irt budapesti 

rokonainak, akiket arra kér, küldjék el szü- 

lei és nagyszülei születési bizonyitványait, 

hogy ezzel árja származását Németország- 

ban igazolja. 

A Magyar Szinház hetimüsora: 

Mától-Csütörtök-ig minden este 9 óra- 

kor: Leányálom. 

mind több és több jel mutatott arra, 
hogy a hátam mögött mégis beszél vele. 

Gyanut fogtam, bizonyosságot akartam 
szerezni. Este meghuzódtam a mühely 
sarkánál és hallgatóztam. Mariska, a ma- 

mája és Lajos a verandán nagy beszéd- 
ben voltak s nagyokat mulattak a rová- 

somra. 
Tehát mégis. 
Ezzel a mérték betelt. Négyszemközt 

kérdőre vontam Mariskát és csunyán 
megmostam a fejét. Mariska sirt és csi- 

titott s ezzel a ténykedésével a fejemre 

idézte a veszedelmet. Borbély ur a civa- 

kodásra valahonnan váratlanul előkerült 
s semmi jót nem igérő hangon igy szólott 

- Ha még egyszer szekirozni meri a 

lányomat, hát pofonvágom. 

Rövid volt, érthető volt, nem lehetett 

el a kertbe s ott lefeküdtem a filagória 

padjára. Ejfélig sirtam. Akkor kifogytak 

a könnyeim s elaludtam. Előbb azonban 

megátkoztam a női nemet. 

Másnap nem állottam munkába. Hi- 

de g, diplomata arccal kikértem a munka- 

könyvemet; kezembe fogtam csekély va- 

gyonomat rejtő kofferemet s nekivág- 

tam a nagyvilágnak. 

. Azóta hosszu évtizedek teltek el 

Mariskáró 1 csak egyszer hallottam hirt. 

Férjhez ment Lajoshoz. Hát mégsem 

volt alaptalan a féltékenykedésem. A sze- 

rető sziv jól sejt. 

A napokban Sarkadon volt dolgom, el 
határoztam, hogy felkeresem őket. Má 

az ajtókilincsen volt a kezem, de az utol 

só percben meggondoltam adolgots 

mentem be. 
Az én emlékezetemben a nevetőszemü 

csókosszáju kis Mariska él, mig ha 

pek, egy öregedő asszonyt látok magam 

előtt. Miért tépjem össze ezt a k 

illuziót? 

zágsal átoleltem Mariskát ugy, ahogy riska hősiesen állotta egyideig. Később 



Rádió 
Kedd, február 4. Bucuresti. 6: Felolvasás. 

majd lemezek. 7: Felolvasás. 7.15: Lemezek. 

8: Hirek. 8.15: Bobescu hegedü és Rogalski 

zongoramüvész. 8.30: Előadás, utána dalok. 

9.10: Felolvasás. 9.30: Szimfónikus-hangver- 

seny. 10.45: A szimfónikus-zene folytatása. 

11.10: Vendéglői zene, majd hirek külföldre. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd fel- 

olvasás. 11.45: Felolvasás. 1. Fuvószenekar. 

1.30: Hirek. 2.30: Zongorajáték. 3.40: Hirek. 

5.10: Asszonyok tanácsadója. 5.45: Hirek. 

6: Előadás. 6.30: Zenés részletek az Asszo- 

nyok bálványa cimü filmből. 7: Előadás. 
.30: Dalárdák. 8.30: Elbeszélés. 9: Bécsi 

est. 11: Hirek, majd jazz-zene. 12.20: Ci- 

gánymuzsika. 1: Hirek. Bud-- II. 7: Me- 
zőgazdasági félóra. 8: Francia nyelvoktatás. 
8.30: Tánclemezek. 9.50: Hirek. Bécs. 1: Szó- 
rakoztató-zene. 6.25: Zongora- és szoprán- 
szóló. 11.10: Drezdai vonósnégyes. 1: Tréfás 
dalos, zenés-est. Rgrád. Este 9.20: Filhar- 
mónikus hangverseny. Lipcse. Este 8: Cite- 

ra-négyes. Milánó. 6.15: Tánczene. 9.35.: 

Opera a Scalából. Prága. 6.20: Hegedümü- 

vész játéka. Róma Este 9.35: Irodalmi és 

müvészi est. Strassburg. Este 8.50: Jazzle: 

mezek. 10.30: Delibes-est. Stuttgart. 11.30: 

Mandolin- és gitáregyüttes 1 négyessel és 

kis rádiózenekarral. Varsó. ste 9: Sztambul 

rózsája, operett. 10.45: Wagner: Rajna kin- 

cse és Walkür-lemezek. 

Szerda, február 5. Bucuresti. 6: Mugur 

G. D. előadása a rádiózenekarral. 8: Hirek, 

majd uj lemezek. 8.45: Előadás. 9: Jianu Va- 

zul fuvolázik. 9.40: Galmann Demeter éne- 

kel. 10: Delavrancea-Lahovary Cella zongo- 

rázik. 10.30: Hirek, majd kis rádiózenekar. 

11.45: Hirek külföldre. 12: A zene folyta- 

tása. Budapest. 7 45: Torna. 11: Hirek, majd 

felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Cigánymu- 

zsika. 1.30: Hirek. 2.30: Hanglemezek. 3.40: 

Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Sza- 

xofon, zongorakisérettel. a 99): Előadás. A 

Korvin Mátyás magyar-olasz egyesület est- 

jének közvetitése. 8.35: Előadás. 8.55: 

Hangjaték. 10.40: Hirek. 11: Ének, zongora- 

kettős. 11.40: Operaházi zenekar. 1: Hirek. 

gra szó ára 3 leis vastagabb be- 
tüvel ölei. Álástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

kimét a kiadóhivatal mem közölheti. 
Nyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
ect irásbeli ajánlatot kell beküldemi 

a kiadóhivatalnak. 

hicdetlések 
egolcsóbb Mivdetés - loggyorsabb esedmény 

lkalmazás ] 
Felvétetik 

jó bizonyitványokkal rendelkező, jólfőző 
mindenes. Catina, IV., Strada Bratianu 28. 

(3849) 

Vakás 

Márkás olajfestmények 

eladók. Bővebbet a kiadóhivata an. (3734) 

Antik szekreter 

gyönyörü darab, igen jó állapotban, eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. (3735 ) 

Özleth lyiségek 
kiadók a Széchenyi-ház melletti uj házban, 
E, Str. Napoleon 2. Bővebbet Alapitványi 
Páénztárnal L, Str. Lonovici 4. (3840) 

2-, 3- és 4-szobás 

modern lakások, május 1-ére kiadók, Stern- 

villa, a püspök-hid mellett. Bulev. Mihai Vi- 

teazul 2. (3845) 

4-szobás 

mnddern lakás, kiadó. II., Stetan cel Mare 19. 

(3841) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

a tzép akarlenni 
Használjon KULgA-iféle liliom- 
teikrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz 1 21, Piafa l. C. Bratianu 

Forditó-irodám 
I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, (a Déli 
Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig is, 

olcsón vállalom kérvények, kereskedel. 
mi levelek, szerződések, bizonyitványok 
stb. kifogástalan forditását, illetve le- 

irását román, magyar, német, francia, 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyelven. 

N.MAGDU 
nyelv és gyorsirastanár Bucu. 

RRádió-készülék 
uj modell, kényelmes részletre fizethető. Két 

éves modell kiárusitási áron. Jöjjön még ma! 

Kecskeméti müszerész, javitómühely, Timi- 

soara I., Bulev. I. G. Duca. (96) 

Alkalmi vétel 

A raktáron levő összes ebédlő, háló- és kom- 

binalt szobák minden elfogadható áron el- 

árusittatnak. Mobile Spira, I., Bulev. Regele 

Ferdinand 6. (3854) 

Veszek 

kisebb bérházat, lehetőleg IV. vagy III. kerü- 

letben, 800.000 lei készpénz. 

kizárva. (3852) 

Traktor 
használt állapotban, Fordson-Kasse Velis D. 

W. vagy International gyártmányu, vételre 

keres, Industria de masini Banateana, Timi- 

soara r Pop de Basesti 141. (3842) 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 
Elena állomásról: 

(Időszámitás 0 órától 12-ig, éjféltől déliz 

és 12-től -24 óráig, déltől éjfélig.) 

Bucurestibe gyorsvonat 7.50 

Bucurestibe rapidvonat 12.25 

Bucurestibe gyorsvonat z2.03 

Turnseverinbe személyvonat 18.10 

Turnseverinbe személyvonat 18.28 

Caransebesre személyvonat 4.57 
Jimboliara személyvonat i.30, 
Jimboliara személyvonat " 7.55 
Jimboliára simplon 18.56 

Jimboliára személyvonat 13.10 

Jimboleára személyvonat 18.15 

Radnára motorvonat 6.03 

Radnára motorvonat 10.23 
Radnára motorvonat 18.81 
Radnára motorvonat 19.22 
Cerneteazára motorvonat 4.40 
Cerneteazára motorvonat 16.15 
Resitára személyvonat .50 
mesitára személyvonat 14.00 

Resitára . 19.05 

Gierra személyvonat 15.30 

Aradra Oradeaig személyvonat 0.05 

Aradra Oradeaig 5.35 

Aradra 8.17 

Aradra Oradeaig 13.15 

Aradra Oradeaig 19.08 

Valcanira motorvona: 741 

Valcanira motorvonat 13.35 

Valcanira személyvonat 17.06 
Buziásra motorvonat 5.20 
Buziásra motorvonat 18.02 

Cenadra motorvonat 8.05 

Cenadra motorvonat 14.01 

Cenadra személyvonat 18.02 

Crucenire (Módosig) 8.02 

Crucenire motorvonat 13.50 

ti és Timisoara város volt első fordi 

Crucenire személyonat 18.20 

Stamorára mot. ocs 5.34 
Stamorára motorvonat 10.20 

Stamorára motorvonat 16.30 

Téli menetrend 
- 

Vonatok érkezése Timisoara, Bommnita 

Elena állomásra: 

Bucurestiből gyorsyonat 7.35 

Bucurestiből rapid 18.47 

Bucurestiből gyorsvonat 23.50 
Turnseverinből személyvona. 10.08 
Turnseverinből személyvonat 18.00 
Caransebesről személyvonat 7.21 

Jimboliáról személyvonat 6.25 
Jimboliáról személyvonat 10.10 

Jimboliaról rapid 12.17 

Jimboliáról személyvonat 17.30 

Jimboliáról személyvonat 21.45 

Radnáról motorvonat 7.28 

Radnáról motorvonat 13.23 

Radnáról motorvonat 16.30 

Radnáról motorvonat 20.45 

Cerneteazáról motorvonat 6.02 

Cerneteazáról mot vonat 17.27 

Resitáról személyvonat 7A2 
Resitáról személyvonat 11.53 

Resitáról személyvonat 21.00 

Gierról személyvonat 14.55 

Aradról Oradea felől 7.40 
Aradról Oradea felől 12.04 

Aradról Oradea felől 17.39 

Aradról Oradea felől 1.10 
Aradról 9.25 

Aradról 21.53 

Valcaniról személyvon.. 8.14 

Valcaniról motorvonat 12.51 

Valcaniról motorvonat 19.37 

Buziásról motorvonat 7.46 
Buziásról személyvonat 20.49 

Cenadról szemé yvonat 7.30 

Budapest II. 7: Előadás. 7.30: Han, 

8.45: Szalonötös. 10: Hirek, majd 

zsika. Bécs. Este 7.55: Wagner: T: 
ser, opera. Lipcse. Este 9.5: Czibu 

jelenet Beilschmidt zenéjével. /ilá; 

Tánczene. 9.35: perettelőadás. Prá 

szerző estje. Róma. 6.15: 

Strassburg. Este 10.10: Könny 

majd népszerü hangverseny. Stutt, 

nő estje. 9: vallemezek. 10: Chopin 
11: Tánczene. 

Ajánlatokat 
„W. II." jeligére a kiadóba kérek. Ügynökök 

Cenadról motorvonat 12.29 

Cenadrói motorvonat 19.33 

Cruceniről (Módosról) szen fat 6.31 

Cruceniről motorvonat 12.06 

Cruceniről motorvonat 17.35 

Stamoráról motorvonat 8.34 
Stamoráról motorvonat 13.43 
Stamoráról! metorvonat f 119.00, 
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Apróhirdetéseket felvesz C 

Déli Hirlap kiadóbhívatala, 

1. C. Bratianu 4. Fabrica, Ka 

trafik, Piata Traian és Str. 

sarok. Principele Carol: Ma 

tratik, Piata Kütt. A hirde 

Különiéte 
Hölgyek ftigyelmébe! 

Harisnyaszem-felszedést pontosan és 
vállalok. Cim a kiadóban. 

Különféle fehérnemüvarrást 
vállal olsőrendü fehérnemü-varrónő. 
III, Str. Romulus 72. 

Bancsov Máriz 
pirosigazolványa elveszett. Megtalálój 

rendőrségen adja le. 

Olcsó kölcsön 
kapható I. betáblázásra, kereskedel 

ra, konverziós adósságok rendezésére 

gatlantvételre, 1-30 évi törlesztésre. Bi 

bet „Belgiana" A.-G. kereskedelmi é 

vállalat, Timisoara I., Str. Eminescu 6. 

Kombinétüzök 
Princessfüzők 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Teleton 23-95 
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Tartalma: naptár és jegyzet, 
tudnivalók az ünnepekről, Timi. 
soara város utcáinak uj és ré 
elnevezése városrészenkint ab 
sorrendben, konzulátusok 
helverzillet pestadilzaba 

Nyomiatott a .Temesvarer Zeltüng körforgógepen 


